

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL REFRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Admón.

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11701

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 18 de Abril de 1890

DE LA MANANA

OFICINAS FACTOR 5

AGENCIA CENTRAL DE FERROCARRILES
Calle de Alcalá, 12, Madrid
Se facturan mercancías a pequeña y G. velocidad para
todas las líneas de España, extranjero y Ultramar.

SEÑORAS SEREIS UN PRODIGIO DE BELLEZA y de blancura usando la crema y los polvos de La Flor del Alimedo.—Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

ORIENTALES
TAPICES G. MAGDALENA, 6, PL.

PARALISIS cura radical, efecto rápido.—Consulta gratis y por correo. Dr. KOCH, Montería, 33, 1.ª MADRID.

MUSICA BARATA
Más de 20000 obras en la magnífica edición Peters; precios baratísimos. Repertorio de novedades y zarzuelas modernas. Pianos garantizados. P. Martín, Correo 4.

ANTONIO CASASUS
REPRESENTANTE DE CASAS ESPAÑOLAS
PARIS, 27, Rue Condorcet, 27, PARIS
GESTION DE TODA CLASE DE ASUNTOS
Transportes Internacionales

CONSUELO CERVERA,
de regreso del extranjero, pone a disposición de su clientela los modelos más nuevos en trajes y confecciones.
19, PRINCIPE, 21.

MAGNÍFICO tronco caballos extranjeros y guarniciones de lujo se venden
Cataluña de Santa Teresa, 19, cochera, darán razón.

El vino ó Jarabe de Dusart al lactofosfato de cal que contiene los elementos de los huesos y de la carne muscular, asegura el nacimiento de criaturas robustas dándole durante el embarazo; evita las convulsiones y los accidentes de la dentición; excita el apetito en los niños débiles, los ayuda á crecer; previene la devoción de las piernas; cicatriza los tubérculos del pulmón en la tisis; fortifica los organismos agotados y da nueva fuerza á los ancianos. Es por lo tanto el reconstituyente más empleado pues se receta en todas las edades de la vida.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
A LA UNA DE LA MADRUGADA

De la caja municipal del pueblo de Villanueva (Sevilla) han desaparecido láminas de propios por valor de 134.000 pesetas, á cuya cantidad hay que sumar otra bastante crecida de miles de pesetas, importe de los intereses devengados por las mismas.

HAN FALLECIDO:
En San Sebastián doña María Juantegui de Otaño.
En Coruña doña María Pidal y Sanchez Pando.
En Santiago doña Manuela Sanchez Seoane.
En Lugo D. José Otero Pillado.
En Tortosa D. Francisco Quintana y Parnés.
En Zaragoza D. José Martín Pando y la niña Luisa Irache y Gomez.
En Gijón doña Nepomucena Moreno y Diaz y doña Ramona Suarez Otero.
En Barcelona D. Pedro Ferrer, doña María de las Mercedes Xicoy y Carreiras, la señorita doña María de la Pie-

dad de Artifano y de Galdacano y don Luis Pleiffer.
En Alcoy doña Elisa Terol Pascual.
En Carriena D. Pío Simon.
En Oviedo D. Victoria Lorenzo Nieto.

Un galeon que desde Carril conducía carbon á la Puebla, se fué á pique cerca de Cabo.
Los tripulantes, en número de cinco, lucharon desesperadamente durante algun tiempo con el liquido elemento y auxiliándose unos á otros llegaron hasta una lancha de pescadores que recogió á cuatro, pero no así al otro, que pereció entre las olas sin poder evitarlo sus compañeros.

El desgraciado naufrago era único hijo de una pobre viuda á la que sostenía con el producto de su trabajo.
Todos eran de Palmeira, donde el suceso causó consternación.

El domingo último se verificó en la catedral de Oviedo la ceremonia de la consagración del Sr. D. Manuel Fernandez de Castro, obispo electo de Mondoñedo.
Asistieron á ella el Sr. D. Victoriano Guisasaola y Menendez, chantre de Santiago, y el canónigo de la misma basilica Sr. Villa-amil.

Dice un periódico de Búrgos que el alcalde de la villa de Castrogeriz se ha suicidado disparándose un tiro en la sien.

La corrida de toros aplazada para ayer se ha suspendido tambien en vista de las persistentes lluvias, y se celebrará en los primeros días de la próxima semana.

La prensa de la Habana refiere que habia circulado en aquella capital el rumor de hallarse presa la distinguida triple ópera Carolina Mendez. Otros decían que se habia fugado de la Habana.

Lo ocurrido parece ser que Carolina Mendez, disgustada con la empresa del teatro de Tacón por haber rescindido el contrato con la hermana de aquella, Amelia, antes del tiempo prefijado, aceptó proposiciones de otra empresa de Cárdenas, y se fué á dicha provincia sin despedirse de nadie.

La autoridad la invitó á regresar á la Habana, pero ella se negó, alegando que espondrá las razones que le permiten obrar de este modo legalmente.

No merece el nombre de consejo la brevísimas conversaciones que según costumbre celebraron despues de la sesión los ministros que se encontraban en el Congreso. No se habló en ella más que de la discusión de los créditos de Marina suponiendo que podía llegarse á un acuerdo por medio de una enmienda.

Dice La Derecha, de Zaragoza, que han desaparecido del altar mayor del templo de Nuestra Señora del Pilar dos artísticas figuras que le adornaban de una manera suntuosa.

El colega llama sobre esta falta la atención del cabildo metropolitano para que manifieste á qué obedece la estraña resolución de quitar dichos adornos, ó para que, en caso de haber desaparecido por una sustracción violenta ó conoci-

miento del hecho á las autoridades judiciales.

Acercá de la elección del jurado para la Exposición de Bellas Artes, hemos oido algunas quejas que no carecen de fundamento. Como tienen derecho electoral todas las personas que han remitido una obra, aun antes de saberse si está en condiciones para tomar parte en el concurso, dicho se está que la capacidad electoral está muy poco garantizada. Pudiera darse el caso de que gentes poco escrupulosas pudieran disponer de gran número de votos por un procedimiento bien sencillo. En la duda de si esto ha ocurrido ó puede ocurrir, opinan artistas serios que convendría limitar el derecho de votar á los espositores que ya hayan sido admitidos en concursos anteriores. Nos limitamos á esponer este deseo, que nos ha parecido muy razonable, y que está muy generalizado entre los interesados. Así lo dice un colega opinando que debe restringirse el sufragio en contra del número y en favor de las capacidades.

Nuestro corresponsal en la Habana nos envía las siguientes noticias, fechadas el 30 de marzo:
«Honda pena é inmenso sentimiento ha causado á todos cuantos se precian de amantes entusiastas del orden, el artículo que el día 24 del actual publicó el periódico La Tribuna contra el fiscal de su majestad Sr. Romero Torrado.
Por este motivo ha sido preso el director de dicho periódico y suspendida su publicación.
La misma suerte ha cabido al director de El Clarín.

A las once de la noche del día 22 del actual se declaró un violento incendio en los bajos de la casa que ocupa la Cámara de Comercio de Santiago de Cuba, calle del Gallo, esquina á Marina.
El fuego tomó tan grandes proporciones desde su principio, que se hacía temer una gran conflagración; pero, gracias á los esfuerzos de los vecinos y de varios oficiales del ejército, pudo conjurarse el peligro, reduciéndose el fuego á la parte en que se habia iniciado, ó sea donde se encontraba un establecimiento de ropas.
Los bomberos, vecinos é individuos del ejército, estuvieron trabajando hasta las dos de la madrugada, hora en que quedó completamente apagado el fuego.
El resto del edificio pudo salvarse merced á los heroicos esfuerzos hechos por los que combatieron el fuego; pero no por eso sus desinteresados trabajos pudieron arrancar de la muerte á dos infelices mujeres y una niña de color, que perecieron entre las llamas y las cuales fueron rodeadas por el voraz elemento en la habitación en que se encontraban.

A las diez de la noche del día 23 se presentaron en la tienda del ingenio Valdivieso, sito en el término municipal de Cabezas, tres hombres armados de rifles y machetes y montados, los cuales, dirigiéndose al dependiente de la citada tienda, le pidieron que les indicara la casa

donde se hallaba el Sr. D. Manuel Escobar, administrador ó condeño del mencionado ingenio y alcalde municipal del nombrado Cabezas.
El dependiente, obediendo la orden que se le daba y temeroso de ser víctima de un desaguisado, acompañó á los bandidos á la casa de vivienda, donde estaba el Sr. Escobar, quien al oír que le llamaban y sospechando algo, solo entreabrió el postigo de una ventana, sin mostrarse y preguntó qué se ofrecía.
—Somos de la partida de Gallo Sosa,— respondieron los bandidos—y venimos á buscar mil pesos que nos hacen falta.
Al oír estas palabras, el Sr. Escobar, cerrado el postigo, se dirigió al aparato telefónico que une la finca con el pueblo de Cabezas, pidiendo auxilio.
Entonces los bandidos, enterados de lo que hacia su presunta víctima por el sonido del timbre del teléfono, lanzaron un juramento y dispararon sus rifles contra la casa, alejándose á escape con rumbo al término de Sabanilla del Encomendador.
La descarga de los bandidos no causó afortunadamente daño alguno, habiendo salido en su persecución numerosas fuerzas del ejército, guardia civil y voluntarios.

Se han declarado huelga los albañiles y peones, la cual tiene ramificaciones que se extienden á varias poblaciones, como Guanajuay, San Antonio de los Baños y Bejucal.
Créese que esta huelga se prolongue algun tiempo, pues los constructores y maestros de obras consideran inadmisibles, por lo elevadas, las pretensiones de los obreros, que superan los tipos que se pagaban aun en aquella época en que la situación del país hacia más facil y numerosa la construcción de edificios en esta capital.

El martes último fué destruida por un violento incendio la colonia Palmirito, de D. Juan Iturralde, en Rodas (Cienfuegos), quemándose 400000 arrobas de caña. El fuego empezó por cuatro puntos á la vez, y entre los cañaverales se encontraron algunos pedazos de vela que revelaban que dicho incendio fué intencional. Tambien se ha quemado una considerable cantidad en la colonia Santa Isabel, en Seibabo.

Segun se nos informa por conducto auténtico, el domingo 16 del corriente se declaró fuego en la orilla del ramal de Banaguises, en terrenos del ingenio «Neda», y con el fuerte viento que hacia esa día y ser entre diez y media y once de la mañana, se extendió en un momento, llegando hasta el batey, salvándose este merced á los esfuerzos de los empleados y trabajadores del ingenio, vecinos de San Martín, Guanaticas, Pipián y «Flor de Cuba», trabajando todos personalmente en apagar, incluso la guardia civil del puesto de Pipián, que llegaron al fuego al momento, así como el alcalde del barrio de Pipián.
El fuego concluyó á las cinco y media de la tarde, habiéndose quemado unas

30000 arrobas de caña parada, y muchos cuadros de retoño y siembras nuevas, cercas de piña y los travesaños. Desgracias personales, no hay que lamentar ninguna.

Ha dejado de existir en esta capital el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Manuel Rodriguez Bas, cónsul general de Portugal en esta isla y persona muy relacionada en la misma.
Segun dicen de Caibarien continúa sin interrupción en todo el distrito azucarero la zafra, favorecida por un tiempo magnífico. Está mucho más adelantada que el año último, y algunas fincas la darán por terminada en todo el mes de abril, si el mal tiempo no viene á interrumpir las faenas de molienda.
Los retoños de caña de frío se resienten por falta de agua, y si ésta no viene á tiempo, como es de esperar, no se podrán efectuar siembras de primavera, todo lo cual puede influir notablemente, desde luego, en el resultado de la cosecha próxima. Respecto de la presente, no hay motivos para modificar el cálculo que tenemos hecho, á saber, que no excederá á la de 1889, aunque hoy por hoy esté más adelantada.
La temperatura ha descendido en estos últimos días á 18° Reamur aquí, y algo más en el interior.
El día 22 del actual, despues de una larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la apreciable y distinguida señora doña María de la Gloria Montero, esposa de nuestro amigo el Sr. D. Emilio Elias, jefe de policía de la Habana. El entierro de la Sra. Montero de Elias se efectuó el domingo, á las ocho de la mañana, con gran lucimiento.
El lujoso féretro en que yacían los inanimados restos de la difunta, fué colocado en una magnífica carroza para ser conducido á la última morada. La seguía otro carro con las coronas que la amistad habia dedicado como postrer homenaje á la señora de Elias. Más de cien coches formaban extensa fila, á continuación de los expresados.
Entre los concurrentes á aquella funebre ceremonia se contaban los señores subinspectores de Artillería é Ingenieros, gobernador civil de la provincia, ayudantes del escelentísimo señor capitán general, jefes y oficiales de los cuerpos de guarnición, milicias y voluntarios y otras personas de distinción.
En el cementerio se cantaron solemnes responsos ante el sarcófago que encerraba el cuerpo de tan apreciada señora.
La situación económica mal: todavía no se ha abierto el pago para las clases activas correspondiente al mes de febrero, ignorándose cuándo se efectuará, pues la situación del Tesoro es muy angustiosa.
El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 240 1/2 á 241 por 100 premio.—El corresponsal.
Se nos comunica la siguiente carta: «Acabo de leer el interesante opuscul-

los gastos personales, ahorraria la mayor parte de aquella cantidad. ¿No era esto mejor que el perpetuo ir y venir cada noche de París á Bale y de Bale á París?
—Ahora que lo sabes todo, te advierto que no corre prisa la respuesta, porque tienes tiempo para pensarla hasta pasado mañana. Si lo permites, voy á tenderme á dormir en estos almohadones, porque me estoy cayendo de sueño.
Despues de haber escuchado las proposiciones de René, Rolando vacilaba menos. ¿Por qué habia de rechazar la oferta de su amigo? Aquel viaje era para él una tentación. Experimentaba la necesidad de salir del medio miserable en que vegetaba. Los inmensos espacios, lo desconocido y las sorpresas que á cada paso se experimentan en esas lejanas expediciones, sonreían á su fatigada imaginación. Además, la América, no es el supremo recurso de los seres que todo lo han perdido? Esperaba el joven que tal vez hallaría en remotos climas esa posición tan deseada que no podía conquistar en Francia; pero ¿se resignaría á separarse de Alicia, á vivir lejos de ella ó á no verla más? Pensaba tristemente en que si Mrs. Readish tenia el plan de partir desde luego, no podría asistir á la boda de su hermana, pero al menos la dejaría las dos terceras partes de los tres mil francos que cobraría á título de anticipo. ¿Y qué clase de mujer sería aquella á cuyo lado viviría tantos meses? Las afirmaciones de René tranquilizaban un poco la altivez, siempre recelosa, de Rolando.
Tenia además curiosidad de saber si el carácter de la desconocida simpatizaría con el suyo, y si en esa intimidad de existencia que trae consigo una larga travesía, no se reproducirían choques, rozamientos que colocasen al uno respecto al otro en una posición falsa.
Rolando, sin embargo, refutaba bien pronto las objeciones que el mismo hacia, porque el hombre siempre razona en el sentido de lo que desea, y él deseaba vivamente partir. Quería huir, sobre todo, de aquellos pensamientos que le embargaban, seducían su cerebro y batallaban en su conciencia. Pensó toda la noche en el proyecto de René, y cuando despertó á su amigo, medió hora antes de llegar á Bale, le dijo sonriendo:
—Acepto.
—Más vale así. Vámonos, si quieres, al hotel. Cuando me has despertado tenia un delicioso ensueño y no me desagradaría volver á reanudar.
—Precisamente yo tambien tengo necesidad de descansar hasta el medio día.
—¡Bravo! Almorzaremos juntos en un restaurante que yo conozco á orillas del Rhin. Los cancheros que sirven allí son exquisitos.

X
A aceptar el destino de jefe conductor en un wagon-cama, sentia Rolando su orgullo profundamente ulcerado. El orgullo tiene con frecuencia puerilidades que la vanidad ignora. Anterior, con deseos de no ser conocido, se habia quitado su barba rubia.
El hombre tiene siempre algo de niño considerado bajo uno de los aspectos de su carácter.

miento del hecho á las autoridades judiciales.

Acercá de la elección del jurado para la Exposición de Bellas Artes, hemos oido algunas quejas que no carecen de fundamento. Como tienen derecho electoral todas las personas que han remitido una obra, aun antes de saberse si está en condiciones para tomar parte en el concurso, dicho se está que la capacidad electoral está muy poco garantizada. Pudiera darse el caso de que gentes poco escrupulosas pudieran disponer de gran número de votos por un procedimiento bien sencillo. En la duda de si esto ha ocurrido ó puede ocurrir, opinan artistas serios que convendría limitar el derecho de votar á los espositores que ya hayan sido admitidos en concursos anteriores. Nos limitamos á esponer este deseo, que nos ha parecido muy razonable, y que está muy generalizado entre los interesados. Así lo dice un colega opinando que debe restringirse el sufragio en contra del número y en favor de las capacidades.

Nuestro corresponsal en la Habana nos envía las siguientes noticias, fechadas el 30 de marzo:
«Honda pena é inmenso sentimiento ha causado á todos cuantos se precian de amantes entusiastas del orden, el artículo que el día 24 del actual publicó el periódico La Tribuna contra el fiscal de su majestad Sr. Romero Torrado.
Por este motivo ha sido preso el director de dicho periódico y suspendida su publicación.
La misma suerte ha cabido al director de El Clarín.

A las once de la noche del día 22 del actual se declaró un violento incendio en los bajos de la casa que ocupa la Cámara de Comercio de Santiago de Cuba, calle del Gallo, esquina á Marina.
El fuego tomó tan grandes proporciones desde su principio, que se hacía temer una gran conflagración; pero, gracias á los esfuerzos de los vecinos y de varios oficiales del ejército, pudo conjurarse el peligro, reduciéndose el fuego á la parte en que se habia iniciado, ó sea donde se encontraba un establecimiento de ropas.
Los bomberos, vecinos é individuos del ejército, estuvieron trabajando hasta las dos de la madrugada, hora en que quedó completamente apagado el fuego.
El resto del edificio pudo salvarse merced á los heroicos esfuerzos hechos por los que combatieron el fuego; pero no por eso sus desinteresados trabajos pudieron arrancar de la muerte á dos infelices mujeres y una niña de color, que perecieron entre las llamas y las cuales fueron rodeadas por el voraz elemento en la habitación en que se encontraban.

A las diez de la noche del día 23 se presentaron en la tienda del ingenio Valdivieso, sito en el término municipal de Cabezas, tres hombres armados de rifles y machetes y montados, los cuales, dirigiéndose al dependiente de la citada tienda, le pidieron que les indicara la casa

donde se hallaba el Sr. D. Manuel Escobar, administrador ó condeño del mencionado ingenio y alcalde municipal del nombrado Cabezas.
El dependiente, obediendo la orden que se le daba y temeroso de ser víctima de un desaguisado, acompañó á los bandidos á la casa de vivienda, donde estaba el Sr. Escobar, quien al oír que le llamaban y sospechando algo, solo entreabrió el postigo de una ventana, sin mostrarse y preguntó qué se ofrecía.
—Somos de la partida de Gallo Sosa,— respondieron los bandidos—y venimos á buscar mil pesos que nos hacen falta.
Al oír estas palabras, el Sr. Escobar, cerrado el postigo, se dirigió al aparato telefónico que une la finca con el pueblo de Cabezas, pidiendo auxilio.
Entonces los bandidos, enterados de lo que hacia su presunta víctima por el sonido del timbre del teléfono, lanzaron un juramento y dispararon sus rifles contra la casa, alejándose á escape con rumbo al término de Sabanilla del Encomendador.
La descarga de los bandidos no causó afortunadamente daño alguno, habiendo salido en su persecución numerosas fuerzas del ejército, guardia civil y voluntarios.

Se han declarado huelga los albañiles y peones, la cual tiene ramificaciones que se extienden á varias poblaciones, como Guanajuay, San Antonio de los Baños y Bejucal.
Créese que esta huelga se prolongue algun tiempo, pues los constructores y maestros de obras consideran inadmisibles, por lo elevadas, las pretensiones de los obreros, que superan los tipos que se pagaban aun en aquella época en que la situación del país hacia más facil y numerosa la construcción de edificios en esta capital.

El martes último fué destruida por un violento incendio la colonia Palmirito, de D. Juan Iturralde, en Rodas (Cienfuegos), quemándose 400000 arrobas de caña. El fuego empezó por cuatro puntos á la vez, y entre los cañaverales se encontraron algunos pedazos de vela que revelaban que dicho incendio fué intencional. Tambien se ha quemado una considerable cantidad en la colonia Santa Isabel, en Seibabo.

Segun se nos informa por conducto auténtico, el domingo 16 del corriente se declaró fuego en la orilla del ramal de Banaguises, en terrenos del ingenio «Neda», y con el fuerte viento que hacia esa día y ser entre diez y media y once de la mañana, se extendió en un momento, llegando hasta el batey, salvándose este merced á los esfuerzos de los empleados y trabajadores del ingenio, vecinos de San Martín, Guanaticas, Pipián y «Flor de Cuba», trabajando todos personalmente en apagar, incluso la guardia civil del puesto de Pipián, que llegaron al fuego al momento, así como el alcalde del barrio de Pipián.
El fuego concluyó á las cinco y media de la tarde, habiéndose quemado unas

30000 arrobas de caña parada, y muchos cuadros de retoño y siembras nuevas, cercas de piña y los travesaños. Desgracias personales, no hay que lamentar ninguna.

Ha dejado de existir en esta capital el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Manuel Rodriguez Bas, cónsul general de Portugal en esta isla y persona muy relacionada en la misma.
Segun dicen de Caibarien continúa sin interrupción en todo el distrito azucarero la zafra, favorecida por un tiempo magnífico. Está mucho más adelantada que el año último, y algunas fincas la darán por terminada en todo el mes de abril, si el mal tiempo no viene á interrumpir las faenas de molienda.
Los retoños de caña de frío se resienten por falta de agua, y si ésta no viene á tiempo, como es de esperar, no se podrán efectuar siembras de primavera, todo lo cual puede influir notablemente, desde luego, en el resultado de la cosecha próxima. Respecto de la presente, no hay motivos para modificar el cálculo que tenemos hecho, á saber, que no excederá á la de 1889, aunque hoy por hoy esté más adelantada.
La temperatura ha descendido en estos últimos días á 18° Reamur aquí, y algo más en el interior.
El día 22 del actual, despues de una larga y penosa enfermedad, ha dejado de existir la apreciable y distinguida señora doña María de la Gloria Montero, esposa de nuestro amigo el Sr. D. Emilio Elias, jefe de policía de la Habana. El entierro de la Sra. Montero de Elias se efectuó el domingo, á las ocho de la mañana, con gran lucimiento.
El lujoso féretro en que yacían los inanimados restos de la difunta, fué colocado en una magnífica carroza para ser conducido á la última morada. La seguía otro carro con las coronas que la amistad habia dedicado como postrer homenaje á la señora de Elias. Más de cien coches formaban extensa fila, á continuación de los expresados.
Entre los concurrentes á aquella funebre ceremonia se contaban los señores subinspectores de Artillería é Ingenieros, gobernador civil de la provincia, ayudantes del escelentísimo señor capitán general, jefes y oficiales de los cuerpos de guarnición, milicias y voluntarios y otras personas de distinción.
En el cementerio se cantaron solemnes responsos ante el sarcófago que encerraba el cuerpo de tan apreciada señora.
La situación económica mal: todavía no se ha abierto el pago para las clases activas correspondiente al mes de febrero, ignorándose cuándo se efectuará, pues la situación del Tesoro es muy angustiosa.
El oro del cuño español se cotizaba á última hora de 240 1/2 á 241 por 100 premio.—El corresponsal.
Se nos comunica la siguiente carta: «Acabo de leer el interesante opuscul-

los gastos personales, ahorraria la mayor parte de aquella cantidad. ¿No era esto mejor que el perpetuo ir y venir cada noche de París á Bale y de Bale á París?
—Ahora que lo sabes todo, te advierto que no corre prisa la respuesta, porque tienes tiempo para pensarla hasta pasado mañana. Si lo permites, voy á tenderme á dormir en estos almohadones, porque me estoy cayendo de sueño.
Despues de haber escuchado las proposiciones de René, Rolando vacilaba menos. ¿Por qué habia de rechazar la oferta de su amigo? Aquel viaje era para él una tentación. Experimentaba la necesidad de salir del medio miserable en que vegetaba. Los inmensos espacios, lo desconocido y las sorpresas que á cada paso se experimentan en esas lejanas expediciones, sonreían á su fatigada imaginación. Además, la América, no es el supremo recurso de los seres que todo lo han perdido? Esperaba el joven que tal vez hallaría en remotos climas esa posición tan deseada que no podía conquistar en Francia; pero ¿se resignaría á separarse de Alicia, á vivir lejos de ella ó á no verla más? Pensaba tristemente en que si Mrs. Readish tenia el plan de partir desde luego, no podría asistir á la boda de su hermana, pero al menos la dejaría las dos terceras partes de los tres mil francos que cobraría á título de anticipo. ¿Y qué clase de mujer sería aquella á cuyo lado viviría tantos meses? Las afirmaciones de René tranquilizaban un poco la altivez, siempre recelosa, de Rolando.
Tenia además curiosidad de saber si el carácter de la desconocida simpatizaría con el suyo, y si en esa intimidad de existencia que trae consigo una larga travesía, no se reproducirían choques, rozamientos que colocasen al uno respecto al otro en una posición falsa.
Rolando, sin embargo, refutaba bien pronto las objeciones que el mismo hacia, porque el hombre siempre razona en el sentido de lo que desea, y él deseaba vivamente partir. Quería huir, sobre todo, de aquellos pensamientos que le embargaban, seducían su cerebro y batallaban en su conciencia. Pensó toda la noche en el proyecto de René, y cuando despertó á su amigo, medió hora antes de llegar á Bale, le dijo sonriendo:
—Acepto.
—Más vale así. Vámonos, si quieres, al hotel. Cuando me has despertado tenia un delicioso ensueño y no me desagradaría volver á reanudar.
—Precisamente yo tambien tengo necesidad de descansar hasta el medio día.
—¡Bravo! Almorzaremos juntos en un restaurante que yo conozco á orillas del Rhin. Los cancheros que sirven allí son exquisitos.

X
A aceptar el destino de jefe conductor en un wagon-cama, sentia Rolando su orgullo profundamente ulcerado. El orgullo tiene con frecuencia puerilidades que la vanidad ignora. Anterior, con deseos de no ser conocido, se habia quitado su barba rubia.
El hombre tiene siempre algo de niño considerado bajo uno de los aspectos de su carácter.

Aquel día, antes de presentarse á Mrs. Readish en el hotel Bristol, se afeitó el bigote, contemplando con amarga sonrisa en el espejo de la peluquería su cabeza pelada como la de un sacristán ó un lacayo.
Sus azules ojos brillaban más sombríos y enérgicos. Una ancha arruga atravesaba su frente, hundíanse sus mejillas y un gesto nervioso contraía sus labios, antes tan sonrientes, comunicando un aspecto duro á su fisonomía.
Su mirada inquieta y dolorosa durante los días de lucha, habia adquirido lentamente cierta espresion de dureza. La belleza de Rolando era tambien más varonil que antes, y en su rostro altanero leíase una resolución concentrada y una manifiesta aspereza.
Cuando fué introducido en el salon de mistres Readish, estaba decidido á volver á vestir su humilde librea en la Compañía de vagones-camas, si aquella se mostraba repulsiva ó despectiva; pero la manera de que fué recibido le admiró demasiado, haciéndole volver bien pronto al sentimiento de la realidad.
En el fondo de la habitación, y tendida sobre un canapé, hallábase una mujer joven, como de treinta á treinta y cinco años. Mrs. Readish habia sido hermosa; á despecho de la edad, su rostro parecia aviejado cuando se la contemplaba de cerca, porque múltiples y finas arrugas surcaban sus sienes y su cuello. Sus ojos, de un gris claro, eran vagos y sin color; únicamente sus cabellos rubios, muy espesos, y sus dientes blanquismos conservaban el brillo de la juventud, así como sus elegantes manos revelaban la raza de su duña.
—¡Ah! ¿es usted?—dijo con lentitud cuando oyó anunciar á Rolando.—Perdone que no me levante para recibirle. Estoy enferma, muy enferma...
El joven respondió saludando correctamente: tomó una silla y se sentó con toda tranquilidad. Despues, mirando á Mrs. Readish frente á frente, esperó á que ella le interrogase. La mirada clara y dura de Rolando embarazaba algo á la dama. Ruborizose un poco, y con voz quejumbrosa como la de un niño que implora, preguntó:
—¿Ha visto usted á Mr. Salverte? ¿Puedo esperar que acepte usted las condiciones que él mismo ha fijado?
—Sí, señora.
—¡Ah, muy bien! Estoy muy contenta, porque no ocultaré á usted que me ha agradado á primera vista.
Y sacó de su estuche encarnado, que estaba en una mesita al alcance de su mano, una jeringuilla de Pravaz.
—Me veo obligada á usar la morfina, porque estoy enferma, muy enferma.
Diestramente, y con ligereza, se practicó una inyección subcutánea á la altura del hombro izquierdo. Casi en el mismo instante su cabeza cayó pesadamente sobre la almohada de seda del camapé.
Rolando la contemplaba admirado, preguntándose interiormente si estaria en presencia de una loca. Durante un minuto, Mrs. Readish permaneció inmóvil, con los ojos cerrados, sumergida en una profunda postración. En segui-

verte las vacilaciones de este desgraciado? Indudablemente, porque añadió con voz ruda:
—Acepta usted?...
—Acepto.
—En ese caso déjeme usted su nombre y dirección en esta hoja de papel. Se le avisará dentro de dos ó tres días. Ahora puede usted retirarse. Estoy ocupado.
Alicia esperaba á su hermano con ansiedad, preguntándose: ¿qué resultará de la visita á Mr. Salverte?
Cuando al regresar Rolando observó la palidez de sus mejillas y la indignación que chispeaba en su mirada, la joven tuvo miedo.
—¡Otra decepción más, Dios mío! Despues, cuando supo la verdad, cuando conoció la indole inferior de las funciones que habia aceptado su hermano, tuvo un acceso de cólera:
—¡Es un miserable!—gritaba.—¿Y tú eres amigo de su hijo? ¿Y á tí, á un sabio, te ha propuesto un destino que cualquier mandadero podría ocupar? No, tú no caerás tan bajo. Escribe al instante que renuncias, y entretanto esperamos, luchemos todavía...
—¿Qué sucede?—dijo Aristides entrando.
Alicia se lo refirió, hablando con vehemencia y acusando al tal Mr. Salverte, á los hombres y al destino que así se ensañaba con ellos.
—Soy de su opinion, querida Alicia. Mr. Salverte no se ha portado bien. Facil le hubiera sido hallar mejor empleo para Rolando. Yo creo que á este individuo no le habrá importado nada el humillar al amigo de la infancia de su hijo; pero en la situación en que nos hallamos los tres, es preciso desconfiar del propio orgullo. El ser humano jamás decae cuando desempeña un trabajo honrado. Comprendo que es duro el endosarse una librea cuando se ha soñado con una cátedra en la Sorbona, y es cruel recibir órdenes de viajeros, tal vez mal educados, cuando se puede llegar á ser un escritor notable; sin embargo, apruebo lo que ha hecho Rolando.
—¡Aristides!...
—¿No hay que enfadarse! Lo apruebo: más todavía, lo admiro. Hasta ahora su hermano de usted no nos habia mostrado más que su valor. Hoy hace algo que tiene más mérito, dominando los impulsos de su vanidad. ¿Qué es lo que queremos? ¿Ganar tiempo? Pues como Rolando no tendrá que gastar nada en sí mismo, puesto que su manutención corre por cuenta de la compañía, podrá economizar rápidamente 1000 francos, y entonces, enviando á paso á Mr. Salverte, comenzaremos de nuevo á buscar mejor colocación.
Alicia no tuvo más remedio que ceder, porque, cómo hubiera resistido á la voluntad de su hermano y al razonamiento de Aristides? Pero ella tambien se sentia humillada y vengida.

VIII
¿Cuán terribles eran las reflexiones que oprimían el cerebro de Rolando durante las interminables noches de viaje! Salía de París por la línea del Este á las ocho y cuarenta de la noche, y llegaba á Bale á las siete de la mañana. Descansaba durante todo el día, y por la noche regresaba á París. Mostrábase el nuevo jefe con-

ductor muy atento, pero frio y reservado con todo el mundo. Su orgullo instintivo le alejaba de todo género de familiaridades, y como de día se entregaba al sueño, pasaba en vela toda la noche, siendo éste el más cruel de todos sus sufrimientos. En tanto que el tren corria á toda máquina, Rolando, envuelto en su capa, solia tenderse en la banqueta del vagón. Allí permanecía inmóvil, despierto, evocando el recuerdo de los pasados días. Veíase libre, rico, feliz, en aquella época en que su hermana y él causaban la envidia de todo el mundo. ¿Quién se hubiera atrevido á profetizar que habia de ser tan oscuro, tan incierto y triste su porvenir!

—¡He ahí á lo que el hombre queda reducido cuando quiere ganar el pan de todos los días, cuando carece de apoyo y protección!—pensaba Rolando.—¡En la struggle for life hay un vencedor por cien mil vencidos! ¿De qué sirve estar armado para la lucha y tener nutrido de ideas el cerebro? Es preciso morir de hambre ó descender del rango social en que se ha nacido. Ahora bien; que un hombre descienda por su culpa, nada más justo; un vicioso, un borracho, un perezooso, sufren el castigo y no deben quejarse; pero quien no tiene ninguna falta de que acusarse, quien ha trabajado y luchado, puede conformarse con que la sociedad esté mal constituida? ¿continúa pensando. La suerte de unos ¿se realiza siempre á expensas de la desgracia de otros? Entonces, fatalmente, la energía se disuelve, la voluntad se quebranta, la conciencia se doblega. ¿Quién tiene derecho á decir «soy un hombre honrado»? ¿Aquel que siempre ha sido feliz ó el que ha mordido el cebo de la brutal tentación? ¿La tentación! La conciencia de Rolando sufría rudos asaltos.

El desgraciado acababa de desconocer el deber y la verdad, porque es necesario considerar separadamente la justicia divina y la justicia humana. Dios ha prohibido el crimen y robo, pero ha ordenado tambien que los hombres se ayuden unos á otros. ¿Por qué clamar contra Dios porque condena á los ladrones y criminales, cuando los hombres entre sí se destruyen encarnizadamente? En una batalla todo está permitido al soldado: hiera á su enemigo con ciega y sanguinaria rabia, y desgraciado de él si la compasión detiene su brazo al dirigirle un golpe mortal. Puesto que la vida es una batalla, el individuo tiene los mismos deberes que el soldado. ¿Acaso el más fuerte no aplasta constantemente al más débil? ¿Acaso no cometen diariamente, unos en detrimento de otros, centenares de robos permitidos y tolerados? El soldado vencedor es celebrado, recompensado y aplaudido con entusiasmo; el especulador repleto de millones es envidiado, adulado y admirado por la multitud. El uno, sin embargo, ha matado; el otro ha robado. Sin duda; pero el soldado que mata, puede ser muerto; el especulador que arruina á los otros, puede á su vez ser arruinado. Los mismos ladrones y criminales vulgares, ¿no corren acaso peligro, no están expuestos á los rigores de la cárcel ó del patíbulo? Pero las leyes divinas son eternas y justas, en tanto que las leyes humanas no son otra cosa que medios de defensa adoptados por el egoísmo de las sociedades.
En otros tiempos, Rolando hubiera oquesto

LA LUCHA POR LA VIDA.
POR ALBERT DELPIT.

LA LUCHA POR LA VIDA.
POR ALBERT DELP

Ilustrado sobre las enfermedades de la vejiga, riñones y vías urinarias, anunciado últimamente en este periódico. Este trabajo, único en su género, llega a tiempo, pues nunca fueron tan frecuentes las infecciones de los riñones y de la vejiga. Píedra, cálculos, cistitis, catarro de la vejiga, incontinencia, retención, reumatismo, gota, diabetes, etc.: todas estas dolosas enfermedades, están brevemente expuestas, acompañadas de dibujos anatómicos iluminados, de gran valor y de una realidad tal, que se pueden seguir perfectamente los progresos del mal: lo propagado entre mi clientela, seguro de que será muy útil a los enfermos.—Doctor Colson.

Se remite ó envía franco a cambio de una peseta en sellos de franqueo, un ejemplar, entregando dicha cantidad al depositario Sr. Moreno Miquel, farmacéutico, Arenal, 2, Madrid.

El Consejo de ministros celebrado ayer mañana en Palacio ha carecido de importancia política.

El Sr. Sagasta hizo, como de costumbre, el resumen de los sucesos de más bulto ocurridos en la semana, fijándose principalmente en las medidas que adoptan los gobiernos en previsión de lo que pueda ocurrir con motivo de la huelga general que preparan los socialistas para el 1.º de mayo, significando que el gabinete español dictará aquellas medidas que la prudencia aconseja, aunque, por fortuna, el mal no tiene en España hondas raíces.

Habló también el señor presidente del Consejo de los sucesos de Valencia y de los debates suscitados en uno y otro Cuerpo Colegiado, en los que ha demostrado el gobierno que las autoridades cumplieron su deber restableciendo la tranquilidad pública en pocos momentos, sin derramamiento de sangre.

Fue tema también del discurso del señor Sagasta la salud pública, anunciando que se habían desvanecido los temores de una invasión de cólera, pues ha sido oficialmente desmentida la noticia de haberse presentado casos en Rusia y en Ultramar.

El señor ministro de Ultramar dió cuenta del estado económico de Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, siendo satisfactorias en alto grado las noticias de la pequeña antilla y del archipiélago, aunque en este haya planteado un problema con la cuestión económica.

El señor ministro de Ultramar dió detalles de las últimas recaudaciones de Aduanas en la Isla de Cuba, y señaló en aquella administración los puntos capitales que merecen el estudio del gobierno le S. M.

El Sr. Becerra puso a la firma de la reina los decretos y disposiciones siguientes:

Rehabilitando los honores de jefe de Administración concedidos a D. Joaquín González.

Dejando sin efecto el nombramiento del Sr. Díaz Feijóo para gobernador de Isabela de Luzón.

Nombrando para este cargo a D. Manuel Urias, y gobernador de Talladas a D. Salvador Naranjo.

Disponiendo que el gobierno pase al Tribunal de Cuentas, para su examen y toma de razón, los contratos que celebre el ministerio de Ultramar con el fin de adquirir fondos por cuenta del Tesoro de aquellas provincias.

Y nombrando en primer turno teniente fiscal de la Audiencia de la Habana a D. José María Larrazabal, magistrado que era de Puerto Rico.

También se ha dicho que ha quedado firmado por S. M. el decreto jubilando al presidente de la Audiencia de Manila.

Los ministros de Hacienda y Gracia y Justicia sometieron a la aprobación de la reina sus respectivos reglamentos del procedimiento administrativo.

Los ministros volvieron a reunirse en la secretaría de Estado.

Allí estuvieron diez minutos hablando de la cuestión de Marina en la comisión de presupuestos y de la combinación de gobernadores, sin llegar, por falta de tiempo, a resolución alguna concreta.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 16.

Esta noche ha llegado a esta capital la reina Isabel.

En la estación la esperaban el embajador de España, Sr. Leon y Castillo, la señora de este, el duque de Almenara, los marqueses de Novallas, los de Valcarlos, la duquesa de Durcal, la de Valencia, el marqués de Casa-Riera y los Sres. Fernandez de Cuellar, Ezpeleta, Batanero, Puigcerver, Duññas, Pradere, Ibañez y todo el personal de la embajada de España.

Marsella, 16.

El presidente de la república ha llegado a esta ciudad a las cinco y cuarenta y cinco de la tarde, siendo recibido con gran pompa y ostentación por las autoridades y por un inmenso gentío, que se agolpaba en las calles del tránsito entre la estación y la prefectura, a pesar de la lluvia que ha caído durante todo el día.

Paris, 17.

Los periódicos ministeriales dicen que el Sr. Carnot fué objeto en Marsella de una ovación indescriptible.

Paris, 17.

Un despacho oficial de Buenos Aires da cuenta de la constitución definitiva del ministerio argentino en esta forma: Uruguaya, Hacienda.

Zaralia, Interior.

Sanz y Peña, Negocios extranjeros.

Lavalle, Guerra.

Bassa Vilbaso, Justicia.

Los Sres. Carcaño, Roca y Pellegrini han retirado sus candidaturas.

Roma, 17.

El periódico católico *El Observador Romano* niega categóricamente la noticia publicada por *La Nazione* de que el Papa encargó a los nuncios que interrogasen a los gobiernos acerca de los cuales están acreditados, sobre la cuestión relativa al restablecimiento del poder temporal del Papa y que aquellos contestaron que su pregunta obtuvo una respuesta desfavorable.

En los centros católicos se aconseja la mayor cautela respecto de las noticias propagadas por la prensa ministerial italiana cuando trata de asuntos referentes al Vaticano.

Berlin, 17.

La cuestión social inspira vivas preocupaciones aquí, temiéndose que la manifestación socialista de 1.º de mayo dé lugar a sangrientos conflictos, pues el gobierno está resuelto a reprimir con la mayor energía las demostraciones en las calles.

Proyéctanse estas en muchos puntos de Alemania y se anuncian nuevas huelgas para dentro de pocos días.

Londres, 17.

El Banco de Inglaterra ha bajado hoy el descuento a 3 por 100.

Aden, 17.

Ayer salió de este puerto con rumbo al de Singapur el vapor correo de la compañía Trasatlántica, *Isla de Luzón*.

Londres, 17.

Se asegura que el célebre explorador Enrique Stanley, nacido en Inglaterra, como es sabido, y ciudadano norteamericano, tan pronto como regrese a esta capital, pedirá que se le reconozca la nacionalidad británica que abandonó hace 35 años al llegar a los Estados Unidos.

Se añade que la reina de Inglaterra ha manifestado el deseo de conceder grandes honores al intrépido viajero, como premio a los grandes servicios prestados

a la ciencia geográfica, al comercio y a la Gran Bretaña.

Londres, 17.

El tribunal de Mansion House ha dictado auto en la causa seguida contra el italiano Eduardo Varone, complicado en la expedición de títulos falsos de la Deuda del 4 por 100 exterior español. Dicho auto dispone que Varone comparezca ante el jurado.

Vienna, 17.

Esta mañana se han recibido telegramas importantes de Brunn, anunciando que las huelgas de Moravia toman proporciones verdaderamente alarmantes.

Estas huelgas se extienden a diversas artes y oficios y, al parecer, no son más que el prólogo de la manifestación socialista que se prepara para el 1.º de mayo próximo.

El gobierno, en la previsión de que so pretexto de la manifestación y de las huelgas se trate de turbar el orden público, ha tomado medidas preventivas.

Las autoridades de Moravia, que es donde se advierte más agitación en estos momentos, han recibido el orden de obrar con la mayor energía, empleando en caso necesario la tropa.

El periódico *Le Siecle* dice que desde que los franceses declararon el bloqueo de la costa de Dahomey no ha ocurrido ningún combate en aquel país.

Añade que no tiene fundamento la noticia de que se han entablado negociaciones de paz con el rey de Dahomey y que será forzoso mantener el *status quo* hasta fines de setiembre.

La estación presente no parece la más apropiada para emprender operaciones militares de importancia en el interior de dicho territorio.

Frankfort, 17.

Ha llamado la atención lo que refiere hoy la *Gaceta de Frankfort* acerca de la expulsión de Roma de su corresponsal el Sr. Grenwald. Dice que el Sr. Crispi trató de obtener el aplauso de dicho corresponsal, y que no habiendo logrado aquél, ordenó la expulsión.

Paris, 17.

Segun noticias de Roma, parece muy probable el nombramiento del conde de Antonelli, futuro yerno del Sr. Crispi, para el cargo de gobernador de las colonias italianas de Africa.

Londres, 17.

Se asegura que el gobierno inglés espera sólo conferenciar con Enrique Stanley para adoptar energías medidas que tiendan a asegurar la prosperidad de los territorios ingleses de Africa, a despecho de los proyectos coloniales alemanes, encaminados a contrarrestar la influencia británica. Se añade que, como parece probable, Stanley acepta la nacionalidad inglesa, se le confiará una importantísima misión en el continente con tanto éxito por él explorado.

Paris, 17.

Como prueba de los perjuicios que la falta de un tratado de comercio con Francia ha inferido Italia, refiérese que durante un año la exportación de vinos de aquella península ha tenido una disminución de cerca de 400000 hectolitros.

Paris, 17 (3:20 t.).

4 por 100 exterior español, 73-06.

Cubas, 805.

3 por 100 francés, 89-15.

Como ya anunciamos días pasados, hoy viernes, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el círculo de la Union Mercantil, la sexta conferencia del presente curso.

Estará a cargo del eminente orador señor D. Alberto Bosch, que disertará sobre el tema «El impuesto sobre el ocio y los impuestos de la democracia moderna.»

En breve llevará la Mesa del Senado a la sanción de S. M. la reina los siguientes proyectos de ley últimamente aprobados en dicha Cámara:

Concesión de un suplemento de crédito a la sección tercera, ministerio de Gracia y Justicia, del presupuesto para 1889-90.

Declarando a cargo del Estado las obras necesarias para el encauzamiento y marginación del río Pas.

Cesión al Ayuntamiento de Elgoibar del edificio denominado convento de San Francisco.

Encargando al Estado la conservación de la carretera municipal, que empalmándose con la de Albaladego a Guadalupe, pasa por el pueblo de Horche.

Incluyendo en el plan general de carreteras un ramal que partiendo de la de Folguera a Yorba termine en la estación de Calaf.

Idem id. id. una que partiendo de la de Zafra a Sevilla, empalme en Barcarrota con la de Albuera a Fregenal.

Declarando de utilidad pública las obras para la reforma del polígono de la escuela central de tiro de Toledo.

La DIPUTACION PROVINCIAL de Madrid celebró ayer tarde sesión bajo la presidencia del Sr. La Presilla.

El Sr. García Lomas pidió que constase su voto en contra de la totalidad del presupuesto discutido el martes.

Se pusieron a discusión las bases y adición para dar cumplimiento al real decreto de 6 de febrero y real orden de 28 del mismo sobre construcción del nuevo hospital de San Juan de Dios.

El Sr. Perez de Soto presentó una proposición reabriendo para la comisión de Hacienda la intervención que, en su concepto, debiera tener.

El Sr. España dijo que tal proposición envolvía una falta de confianza para la presidencia.

El Sr. Perez de Soto contestó que para que no se creyera que él no confiaba en la presidencia, siendo así que tenía en ella una confianza ilimitada, retiraba la proposición.

Los Sres. Cortina, García Lomas, Negro y Rojo y Molina, de la comisión de hacienda, hicieron suya la proposición del Sr. Perez de Soto, no por desconfianza a la presidencia, sino porque la comisión se creía molestanda, anunciando desde luego los referidos señores la dimisión de individuos de la mencionada comisión de hacienda.

La proposición de la comisión de hacienda fué desechada.

Se acordó la sustitución del Sr. Gomez Pamo por el Sr. Azua para el tribunal de exámenes de jefes clínicos, y anunciar la provisión de tres plazas vacantes de profesores de la beneficencia provincial, una de medicina y dos de cirugía.

(Ocupa la presidencia el Sr. Monedero.) Se acordó reponer en el cargo de practicante de segunda clase, a los Sres. Tejero y Tortosa.

Fueron nombrados profesores interinos de las escuelas del Hospicio, los señores Moreno de Zamora, Jimenez Antelo y Martin de Hijas; e inspectores vigilantes de los alumnos los Sres. Galan y Moreno.

Antes de ser aprobados los anteriores dictámenes, hicieron uso de la palabra los Sres. Pulido, Sopena, Font, Perez de Soto y La Rosa.

Se puso a discusión la denegación de una instancia informada por la comisión provincial, respecto a no conceder al doctor Isla la visita en propiedad de la sala quinta del hospital Provincial destinada a ginecología.

En contra del dictamen, hablaron los Sres. Perez de Soto y Font.

El Sr. España, de la comisión provincial, defendió el dictamen y en igual sentido se expresó el Sr. Pulido, por oponerse a las reformas establecidas por él y aprobadas por la Diputación.

El Sr. Perez de Soto manifestó que las reformas que la Diputación provincial aprobó con entusiasmo y en las cuales tomó gran parte, ha llegado a comprender

que en la práctica dejaban algo que sear, según la opinión de algunos individuos del cuerpo médico del hospital.

Con tal motivo pronunció un notable discurso en contra el Sr. Pulido, e hizo una elocuente rectificación el Sr. Perez de Soto.

El dictamen fué aprobado por 10 votos contra siete.

(Ocupó la presidencia el Sr. La Presilla.)

Se nombró, en virtud de oposiciones celebradas, jefes clínicos de la Beneficencia provincial a los Sres. Rogama, Fernandez Cololan, Manzano, Rodriguez Serrano, Martin Pindado, Diaz Pavon, Molas, Castañeda, Novile y Barberá.

Y se levantó la sesión.

El gobernador de Valencia participó ayer tarde al señor ministro de Fomento que había suspendido la circulación de trenes en la línea de Valencia a Utiel, efecto del mal estado de la vía, a causa de, temporal de lluvias que había reinado.

Ayer tarde se ha reunido en el ministerio de Fomento el Consejo de Instrucción pública, bajo la presidencia del Sr. Montero Rios.

Se discutieron y despacharon 57 expedientes, y entre ellos, el de más importancia fué el referente a la provisión de la cátedra de historia universal del Instituto de San Isidro, proponiendo para este puesto al Sr. Fraile.

El sábado hará una pregunta en el Congreso el Sr. Azcarate sobre la concesión del tranvía de circunvalación a los Sres. Locatelli y Maroto.

Ha sido nombrado presidente de la casa de socorro del distrito de la Universidad, el Sr. D. Manuel da Riva do Rego, en sustitución del Sr. Suarez de Figueroa.

El director del servicio municipal de sanidad e higiene, Sr. Utrilla, ha presentado ayer tarde al alcalde presidente un proyecto de reglamento, por el que se han de regir los médicos municipales y encargados de la parte administrativa de higiene.

Ayer ha llegado a Madrid, procedente de Sevilla, el Sr. Gonzalez Nandin, ayudante que fué del general Prim.

Ayer tarde se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Obras, Hacienda y Beneficencia, despachando asuntos de escaso interés.

En el Ayuntamiento se ha reunido ayer la comisión de festejos, dejando acordados los que se han de verificar en el próximo mes de mayo.

Segun cartas y periódicos recibidos de Santander, la compañía de ópera ha inaugurado sus representaciones con el más satisfactorio éxito. La señora de Cepeda y el bajo Vanrell han llenado por completo los deseos de tan inteligente público, tributando a ambos artistas una gran ovación en *Lucrecia Borgia*.

En la semana próxima se verificará en el teatro de Apolo el beneficio de la notable primera tiple de zarzuela doña Sofia Romero, cuya función, dadas las simpatías que tiene en Madrid y las condiciones artísticas que reúne la señora Romero, será verdaderamente un suceso teatral.

Hoy viernes no hay función en el teatro de la Comedia. El sábado, para el turno impar, se verificará la segunda representación de *Odette*, en cuya obra raya a inmensa altura la señora Duse. El domingo volverá a ponerse en escena *La dama de las camelias*. Para estas dos funciones se espandan localidades en contaduría.

El sábado próximo se verificará en el teatro Lara el beneficio de la distinguida

algunas objeciones combatiendo estos razonamientos. En efecto; si la sociedad ha organizado un sistema que la protege, vale más no sublevarse contra ella. El individuo tiene siempre razón contra la multitud. La humanidad está mal constituida, es innegable; pero puesto que es imposible vivir fuera de ella, no hay más remedio que sufrirla.

El que es rico y feliz acepta los inconvenientes del sistema, puesto que se aprovecha de sus ventajas; pero el desheredado, ¿cómo podrá aceptarlas cuando de nada disfruta? Y durante sus crueles noches de insomnio, las más tentadoras ideas se infiltran lentamente en el cerebro del desgraciado joven. Si él hallase alguna vez la ocasión de enriquecerse, no sería tan tonto que vacilara. En este bajo mundo la bondad es un cebo, la virtud un engaño. El hombre honrado lucha oscuramente y muere con la desesperación de la derrota, en tanto que el audaz marcha con la frente alta, suprime los obstáculos que le estorban y conquista atrevidamente la felicidad y la fortuna.

Dos meses habían transcurrido desde que Rolando desempeñaba su pesado oficio; sesenta días habían bastado para imprimir a su fisonomía un sello particular de dureza. Cuando robaba algunas horas al sueño, iba a la calle de Cardinet para abrazar a Alicia, y entonces trataba de serenar un poco su espíritu; pero la joven comprendía que le preocupaban las más sombrías ideas, y no atreviéndose a pedirle explicaciones, una sorda inquietud dominaba su corazón.

Adivinaba los ocultos dolores de que no se quejaba nunca y las serenas humillaciones que aceptaba, sin protesta aparente. La innegada desgracia que affigia a su hermano, era para ella un martirio. Algunas frases que dejó escapar Rolando, la horrorizaron. Antes acusaba únicamente al destino, y ahora el odio que profesaba a ese Dios desconocido, hacíase extensivo a todo el mundo.

Una mañana, al regresar de Bale, llegó Rolando a la calle de Cardinet más cansado y sombrío que de costumbre, y como Alicia no había vuelto todavía del colegio, el joven se acostó, quedando a los pocos instantes profundamente dormido.

Cuando vino la joven, hacía las tres de la tarde, al contemplar a Rolando, retrocedió asustada. Durante el sueño el rostro de un hombre hace traición a todas las preocupaciones, a todos los sobresaltos que dominan en su conciencia. El Rolando de hoy no se parecía en nada al Rolando de ayer. Una ancha arruga surcaba su frente, que no abrigaba en épocas felices más que hermosos y nobles pensamientos, y una nerviosa sonrisa plegaba desdefosadamente sus labios.

Bajo la mirada de Alicia despertó, suspirando profundamente, como si volviera a la vida tras largas horas de anonadamiento.

—¿Has dormido bien?—preguntó la joven dulcemente.

—Muy bien. Pero ¿qué es eso? ¿Por qué estás triste?

—¿Tú eres la causa de mi tristeza.

—¡Bah! Ya he llegado a amoldarme a mi nue-

vo oficio, y comienza a renacer en mí la confianza. No siempre ha de perseguirme la mala suerte. También me llegará mi turno; como a los demás, y te juro que el día en que la ocasión se presente...

Hubo algunos momentos de silencio: Alicia replicó lentamente, sin mirarle:

—Respecto a eso estoy tranquila; cuando la ocasión se presente no harás más que cumplir con tu deber.

—¿Quién sabe! Precisamente los que se dejan guiar por los escrúpulos de su conciencia son unos imbéciles. Para triunfar en la lucha de la vida es preciso no retroceder ante nada. Hablemos de otra cosa. ¿Recuerdas que hoy estamos a 3 de Mayo?

Ruborizóse Alicia, y él continuó diciendo con dulce sonrisa:

—Dentro de veintiocho días estará Vd. casada, señorita. He calculado que el día 31 no estaré de servicio y me hallaré en Paris. Al menos uno de nosotros conocerá la felicidad. Yo no puedo quejarme, puesto que has encontrado un sér leal y bueno como Aristides. Te adora y sabrá hacerte feliz; y en mis horas de desaliento me animo pensando en el inmenso cariño que os profesáis, aun cuando yo no haya de gustar las alegrías que os están prometidas.

—Y ¿por qué no las has de conocer? ¿No rebusas de juventud?

Rolando reía, pero con aquella risa que deja ba adivinar toda la amargura de su corazón.

—¿Tendría gracia ya me parece ver a la hermosa señorita que se ha de enamorar de Mr. Rolando Montfranchet, jefe conductor en la compañía internacional de wagones camas. Y por cierto que siendo yo el jefe del wagon y viajando de noche me sería muy fácil un raptio. Además, llevo una gran librea, y esta es otra ventaja. Pues qué, ¿algunas locas no se enamoran de sus criados?

Y por segunda vez comenzó a reír, pero su risa se extinguió entre sollozos, y por fin estalló en amargo llanto con la cabeza apoyada en el hombro de Alicia.

—¡Ah, querida hermana!—decía.—¿Si supieras cuán desgraciado soy! Yo no me reconozco ya. Tengo miedo hasta de mí mismo. Me persiguen ideas espantosas que no me hubieran ocurrido hace algunos meses. ¡Sálvame de estas tentaciones que de mí se apoderan, sálvame de este delirio lúcido, tú que eres pura, tú que eres honrada y leal!

Y lloraba. Lloraba siempre, como si con su valor hubieran desaparecido para no volver su virtud, su nobleza y su dignidad.

El tren de Bale corría a toda máquina y Rolando inspeccionaba los camarotes, cuando se le acercó el conductor del wagon directamente colocado a sus órdenes. El mozo se quitó su gorra diciendo alegremente:

—¿Qué mal inspector de policía eres!

Hace media hora que estoy aquí y todavía no me has reconocido.

—¿René!

—Sí. ¿Me preguntas qué hago aquí con este traje? Ponte lo que quieras. Apresurémonos a ar-

mar las camas de los viajeros. Felizmente no hay más que tres. Así podremos hablar sin interrupción.

Mr. Montfranchet creía soñar. ¿Por qué encontraba a René bajo el humilde uniforme de un conductor? Terminaron rápidamente su faena y encerráronse despues en un departamento que había libre.

—Imaginate, mi buen Rolando, que solo de una semana a esta parte supe lo que había sido de tí. Cuando el día de nuestro encuentro nos separamos, me dirigí a casa de papá para reconciliarme con él. La palabra es palabra. Todo se lo referí: tus triunfos en el colegio, tu sencillez y laboriosa existencia, a pesar de la gran fortuna que pudiste haber heredado, y tu conducta desinteresada y noble despues de la catástrofe. Le conté también la obstinada lucha que sostenías sin conseguir hallar una posición digna de tí, confesándole que al darte todo mi dinero, empeñando también mis alhajas, creía llenar un deber de amigo. El árbitro de mis destinos no me pareció descontento, prometiéndome colocarte en cualquier puesto. Al siguiente día, interrogándole yo tímidamente, me respondió con acento bonachon:

—Tranquilízate. He dado a tu amigo un empleo de tres mil francos en los caminos de hierro del Norte de España, y ayer partió en dirección a Búrgos. ¿No te parece que es muy bromista papá?

Rolando sonrió, tomó la mano de su amigo estrechándola con afecto y diciendo:

—Había sospechado eso.

—Mi padre ha tratado de humillarme en tu persona. Cuando supe la verdad no quise reñir con él, preferí la astucia. Ahora verás mi buena suerte. Ayer encontré una colocación soberbia para tí. Una tal Mad. Readish se ha presentado en mi oficina preguntando si conocíamos a algún jóven instruido, bien educado y que hablase muchas lenguas. Pensé en tí en seguida; comencé a hablar con elogio de tí, y como esta Mad. Readish tiene trazas de ser muy romántica, la he dejado transparentar que hay un misterio en tu existencia. En seguida ha deseado verte. Pasado mañana temprano estaremos de vuelta en Paris, donde Mad. Readish te aguarda en su hotel, calle de Bristol, entre dos y tres de la tarde. Así tendrás tiempo de descansar antes de visitarla.

Rolando se conmovió profundamente ante aquella prueba de amistad, siempre vigilante y activa.

—Eres el mejor de los amigos—dijo,—pero me es imposible aceptar.

—¿Por qué?

—Por dos razones. La primera por que madame Readish no me ocupará más que algunos meses, y a lo mejor me encontrará otra vez cesante.

—No prosigas, porque antes quiero refutar esta primera objeción. El destino que te ofrecen es muy lucrativo. Mis condiciones no han sido rechazadas. Te abonarán todos tus gastos y tendrás además un sueldo de mil francos mensuales, seis meses de trabajo asegurado y anticipo de tres mensualidades antes de la partida.

—¿Acaso tendré que viajar!

guida actriz señora Dominguez con una escogida funcion, de la que formaran parte las aplaudidas obras El paraíso, Viajeros de Ultramar (primer acto), Su excelencia y Añenel del tintero enfermo.

La SESION DEL SENADO de ayer 17 se abrió a las tres y cinco minutos, bajo la presidencia del señor marqués de la Habana.

Se leyó el dictamen sobre la reforma de la ley de ascensos en la armada y el relativo a la carretera de Castropol a Grandas de Salime.

Se aprobó el dictamen sobre el proyecto de ley sobre ascensos de sargentos pertenecientes a los cuerpos e institutos de alabarderos, carabineros y guardia civil.

Orden del día: Continuación del debate sobre el proyecto de reforma de la ley hipotecaria.

Se aprobó sin discusión el art. 2.º con la última redacción que se le había dado.

El Sr. GARCIA MARTINEZ apoyó un artículo adicional.

Le contestó el Sr. OLIVA.

Intervinieron en el debate los señores Escudero, Rodríguez Seoane y Cuesta y Santiago.

Fue desechado.

Se suspendió este debate y se aprobó sin discusión el proyecto de ley relativo a la carretera de Moron a Saladillo de Montellano.

Se levantó la sesión a las cinco y veinte minutos.

La sesión del CONGRESO de ayer 17 se abrió a las dos y veinte minutos, bajo la presidencia del Sr. Alonso Martínez.

Las tribunas completamente desiertas. En los escaños seis diputados, y el banco vacío desierto.

Leyerónse dos proposiciones de ley presentadas por los Sres. Alvarado y Bushell.

Orden del día. Discusión del proyecto de ley de reforma electoral de las Antillas.

El Sr. CALVETON, de la comisión, solicitó se retirasen los artículos 18 y 17 para redactarlos nuevamente, y así fue acordado.

El Sr. LASTRES preguntó al señor ministro de Ultramar si era cierto el rumor cogido por un periódico, de que si el debate presente no llegaba a aprobarse en las Cortes, se plantearía la reforma para Ultramar por medio de un decreto.

El señor ministro de ULTRAMAR contestó que nunca había tenido tal idea, ni ha hablado en este sentido en el consejo de ministros celebrado últimamente.

El Sr. LABRA defendió al partido autonomista, y contestando a las alusiones de los Sres. Lastres y Pando.

Juró el cargo de diputado electo por Cangas de Tineo D. Alvaro Quipo de Llano Fernandez de Córdoba, vizconde de Valoria.

Rectifican los Sres. LABRA y LASTRES.

El Sr. RODRIGUEZ SAMPEDEO intervino en el debate por alusiones, señalando el significado del partido cubano Union Constitucional, afirmando que los diputados que pertenecen a aquel partido no se han mostrado intransigentes con la reforma electoral.

El Sr. GULLON habló para alusiones y rectificó el Sr. LABRA.

El Sr. GARCIA ALIX pidió varios datos referentes a los productos de las minas de Jaen y Huelva.

Créditos supletorios de Marina.

Continuó el debate sobre el voto particular.

El Sr. NAVARRO REVERTER habló para alusiones. Manifestó, a pesar de las opiniones del Sr. Laserna, que hay una gran diferencia entre el dictamen y el voto particular.

Creo que los trámites que se han seguido en este asunto, son ilegales, envolviendo graves responsabilidades por haberse faltado a los preceptos de la ley.

Hizo la historia de los créditos supletorios del ministerio de Marina desde su solicitud por el ministro de Hacienda.

Comparó los créditos de los demás ministerios, notando que los reclamados por Guerra ascienden a 22 y medio millones de pesetas, mientras que los de Marina se elevan a la extraordinaria cantidad de 23 millones.

Se extendió en comparaciones de los créditos supletorios votados en años anteriores y los que hoy le presentan a las Cortes, resultando estos mucho mayores y hasta exagerados.

Hizo un detallado estudio de todos los capítulos, deteniéndose principalmente en el que se refiere al personal que cada año sufre aumentos inesplicables que traen gran responsabilidad ministerial.

El ministro de Marina se defendió enérgicamente de los cargos formulados en el debate.

El ministro de MARINA protestó de las afirmaciones hechas sobre la administración económica de su departamento y sobre las faltas e irregularidades en la contabilidad que se han supuesto, pues se cumplen las leyes, y hasta ahora todo lo hecho lo está con arreglo a la legislación que rige. (Muestras de aprobación.)

El Sr. NAVARRO REVERTER insistió en que están sin cumplir varios artículos de la ley de presupuestos en la contabilidad de Marina.

El Sr. LAVINA explicó extensamente lo ocurrido en la comisión de presupuestos, y protestando de que algunos suspicaces hayan podido calificar de encubridora a la comisión de la responsabilidad ministerial, dijo que se demostró bien en la referida junta que no era posible armonía ni conciliación.

Sostuvo que los créditos de Marina están consignados en la ley más importante, en la de la necesidad, y defendió la administración de la Marina.

El Sr. NAVARRO rectificó.

Se suspendió el debate y se levantó la sesión a las ocho.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO de provincias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

No es exacto lo que se dijo ayer del atentado de un cura en Cambados. La víctima ha sido el comerciante de Cesures, D. Ricardo Carlos, a quien un deudor le disparó dos tiros que le dejaron herido de gravedad.

El agresor está detenido.—Tafall. Palamos, 17 (10 m.) Ha sido elegido diputado provincial por

este distrito D. Miguel Aveli, posibilita.—Tiempo variable.—Srirent.

Santiago, 17 (1 t.) El próximo domingo la prensa local realizará una gira al convento de Herbon, para visitar las obras del mismo.

Se han desarrollado las fiebres tifoideas que todos los años por esta época afligen a nuestra población.

Tiempo vario. El mercado regular; los precios del ganado vacuno en alza; los del caballo estacionarios.—Tafall.

Irún, 17 (8'50 m.) Ayer descarriló un tren de mercancías cerca de Villabona. No ocurrieron desgracias, pero el correo descendente llegó con retraso por dicha causa.

En el subespreso francés ha pasado la señora duquesa de la Torre con dirección a Madrid, a donde llegará esta noche.

Los príncipes hijos de los condes de Paris han llegado a Biarritz, hospedándose con su servidumbre en el Gran hotel.

Tiempo lluvioso. Barómetro 761'08.—Cárdoba.

San Sebastian, 17 (8'30 m.) Anoche a las once y media, y en la plaza de la Brecha, Hipólito Pérez, de edad de 49 años y natural de Aulsejo, infirió con una navaja varias heridas a José Cuzano, de 42 años y natural de Puente Genil. El herido fué curado en la casa de socorro y trasladado al hospital, despues de administrársele la Extremaunción. El agresor fué preso por un sereno.

En el caserío de Borda-berri, barrio de Amara, murió ahogado el niño Manuel Lopeledi, que estaba jugando junto a un estanque.—W.

Barcelona, 17 (2'30 t.) Interior, 78-82. Exterior español, 77-40. Amortizable 4 por 100, 00-00. Cubas 1886, 00-00. Orenses, 00-00.—Cabanellas.

La junta directiva del Ateneo Hispano-Portugués ha acordado celebrar junta general extraordinaria hoy viernes, a las ocho en punto de la noche.

Ha fallecido en Constantina el señor D. José Peral, caballero de la orden de Isabel la Católica y vicecónsul de España en aquella capital.

El Sr. Peral fué uno de los industriales españoles más laboriosos y más respetados de aquella provincia, donde en fuerza de un trabajo asiduo é inteligente logró labrarse una posición envidiable.

Hoy viernes 18, a las nueve de la noche, tendrá lugar en el Museo Pedagógico la cuarta conferencia del curso sobre «Enseñanza de la Historia», que esplica el secretario D. Rafael Altamira. La entrada es pública.

En la casa número 13, principal, de la calle del Angel se efectuó ayer tarde un robo consistente en 70 pesetas en metálico y varias ropas por valor de 300 pesetas.

Ignórase quién ó quiénes hayan sido los autores del hecho.

El Sr. Mellado ha hecho los siguientes nombramientos de concejales para los servicios municipales: Obras y vias, D. Alvaro Figueroa. Paseos y arbolados, D. Federico Arredondo.

Alumbrado é incendios, D. Fernando Jaqueto.

Propiedades, Sr. Escobar. Fontaneria y alcantarillas, Sr. Morales.

Beneficencia y asilos, Sr. Pelaez Vera. Sanidad é higiene, Sr. Utrilla. Mercados y subsistencias, Sr. Mendez Vigo.

Mataderos, D. Simon Sanchez. Carruajes, Sr. Parraga. Limpiezas, Sr. Radó.

Rentas, arbitrios y consumos, Sr. Suarez de Figueroa.

Cementerios, Sr. Rodriguez de Celis. Bibliotecas y archivos, Sr. Ceruelos.

TRIBUNALES. Ha tenido lugar en la seccion Tercera de lo criminal de esta audiencia el juicio oral en la causa seguida contra Luisa Antolin por el delito de lesiones.

El fiscal, Sr. Alix, pidió se le impusiese al procesado la multa de 125 pesetas. El letrado defensor, D. Luis Gonzalez de Jungueta, solicitó la absolucion del procesado.

Ayer se ha verificado en la seccion Segunda de lo criminal de esta audiencia el juicio oral en la causa seguida á Benito Pindo, por estafa.

El fiscal, Sr. Galvez, pidió para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado defensor, Sr. Oria de Rueda, solicitó la libre absolucion de su patrocinado, por creer que el hecho de autos no constituía delito.

Ayer ha terminado el escrutinio para la eleccion de jurados de la Exposicion de Bellas Artes que se ha de celebrar el mes próximo en esta corte. El resultado ha sido el siguiente:

Pintura: Sres. Dominguez, Pujol, Ferrant, Plasencia, Parada Santin, Beruete y Hernandez Guzman.

Arquitectura: D. Miguel Aguado de la Serna, D. Ramon Amador, D. Enrique Repullés Vargas, y D. Ricardo Velazquez.

Escultura: D. José Estéban Lozano, don Eugenio Duque, D. Juan Bancel, D. Manuel Buxó y el marqués de Cubas.

Los Sres. Santa Maria de Paredes, director general de Instrucción pública; D. Alejandro Castro, jefe del negociado, y el Sr. Cañabate, oficial del mismo, han merecido los más lisonjeros plácemes por el celo que han desplegado en este asunto, pasando toda la noche y la madrugada en el palacio de la Exposicion.

La comision de la alta Cámara sobre el proyecto de ley de empleados está a punto de terminar sus trabajos y acabará probablemente en la primera reunion que celebre, pero aun no ha dado dictámenes.

La mayoría de los estremos que este ha de comprender están acordados, merced al gran espíritu de concordia que entre los individuos de la comision ha prevalecido y se ha encargado a una ponencia compuesta de los Sres. Sanz (D. Sastustiano) y Rodriguez Sampedro, la redacción de un proyecto de dictamen para una vez aprobado por la comision mixta, someterlo á la aprobacion de ambas Cámaras.

En esta misma semana quedará aprobado en la alta Cámara el proyecto de ley aclarando varios artículos de la hipotecaria.

El proyecto de ley leído ayer tarde por el ministro de la Guerra en el Senado, consta de un solo artículo que dice así: «Los guardias alabarderos y los sargentos de carabineros y guardia civil que estuvieren declarados aptos para el ascenso a oficial al promoverse a la categoría de capitán, serán promovidos a la categoría de capitán.»

El día 3 de mayo se inaugurará en Carabanchel el Asilo de huérfanos de Santa Cruz.

S. M. la reina ha ofrecido honrar con su asistencia dicha solemnidad.

El teniente de navío D. Remigio Jimenez Zapatero, ha sido dado de baja en la armada.

Con este motivo ascenderá á dicho empleo D. Mariano Carreras.

Con ocasion del fallecimiento del teniente de navío Sr. Rocha ascenderá al referido empleo D. Antonio Rogi y Echeñique.

Se agita de nuevo la construcción de la línea del ferrocarril de Betanzos á Ferrol.

No es exacto que el Sr. Moret haya solicitado votos en contra del voto particular sobre los créditos de Marina. El señor Moret desea que ninguna cuestion altere la marcha política del gobierno al mismo tiempo que la extension á todos los servicios de la ley de contabilidad.

Ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica nuestro particular amigo don Antonio Couto y Casas.

Hasta hoy, lo más pronto, no recaerá votacion sobre los créditos supletorios de Marina.

El proyecto de ley sobre carreteras, del ministro de Fomento, ha venido a satisfacer la necesidad reconocida, y á la cual atendió preferentemente el proyecto de caminos vecinales que el Sr. Moret, como diputado á Cortes, presentó en el Congreso el año anterior.

Ha sido nombrado, por real decreto que ayer ha firmado S. M. la reina, vocal de la comision codificadora de Ultramar, D. Manuel Martinez Aguiar, diputado á Cortes y abogado que ha pagado la primera cuota en el Colegio de Abogados de la Habana.

19 de julio de 1889, conservarán sus derechos anteriores con arreglo á las disposiciones vigentes.»

El día 3 de mayo se inaugurará en Carabanchel el Asilo de huérfanos de Santa Cruz.

S. M. la reina ha ofrecido honrar con su asistencia dicha solemnidad.

El teniente de navío D. Remigio Jimenez Zapatero, ha sido dado de baja en la armada.

Con este motivo ascenderá á dicho empleo D. Mariano Carreras.

Con ocasion del fallecimiento del teniente de navío Sr. Rocha ascenderá al referido empleo D. Antonio Rogi y Echeñique.

Se agita de nuevo la construcción de la línea del ferrocarril de Betanzos á Ferrol.

No es exacto que el Sr. Moret haya solicitado votos en contra del voto particular sobre los créditos de Marina. El señor Moret desea que ninguna cuestion altere la marcha política del gobierno al mismo tiempo que la extension á todos los servicios de la ley de contabilidad.

Ha sido agraciado con la cruz de Isabel la Católica nuestro particular amigo don Antonio Couto y Casas.

Hasta hoy, lo más pronto, no recaerá votacion sobre los créditos supletorios de Marina.

El proyecto de ley sobre carreteras, del ministro de Fomento, ha venido a satisfacer la necesidad reconocida, y á la cual atendió preferentemente el proyecto de caminos vecinales que el Sr. Moret, como diputado á Cortes, presentó en el Congreso el año anterior.

Ha sido nombrado, por real decreto que ayer ha firmado S. M. la reina, vocal de la comision codificadora de Ultramar, D. Manuel Martinez Aguiar, diputado á Cortes y abogado que ha pagado la primera cuota en el Colegio de Abogados de la Habana.

Los diputados de Valencia se han reunido ayer tarde en el Congreso para ocuparse en el examen de un documento de que han hablado los periódicos y que se atribuye al ex-gobernador de aquella provincia Sr. Fiol.

El ministro de Ultramar Sr. Becerra y el diputado Sr. Vergez han llegado a un acuerdo, despues de algunas transacciones, en el dictamen sobre el presupuesto de Cuba, por cuya razon no hará voto particular aquel diputado.

Dícese que el Sr. Montero Rios ha declarado en una entrevista celebrada con otro ilustre político que en la semana próxima podrá estar aprobada en el Senado la ley de sufragio universal.

Ayer ha continuado en el Congreso la discusión de la reforma electoral de las Antillas, y la de los créditos de Marina. No ha habido incidentes especiales que comentar.

AVISO IMPORTANTE.

El propietario de este periódico, en su constante afan por auxiliar á las clases menesterosas, ha decidido que desde la próxima semana se publique todos los lunes en la cuarta plana, una seccion especial donde, por la mitad del precio de los anuncios, ó sea por cincuenta céntimos de peseta la línea, podrán hacer sus peticiones de caridad las personas necesitadas, y ofrecer sus servicios los dependientes y sirvientes de todas clases, las amas de cría y las modestas casas de huéspedes.

Se reciben los anuncios todos los días en las oficinas de la Sociedad general de Anuncios de España, calle de Alcalá, números 6 y 8, y en esta administracion.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real decreto introduciendo condiciones especiales en el sistema general de ascensos para los cuerpos de la guardia civil y carabineros.

Otro autorizando al ministro de la Guerra para presentar á las Cortes un proyecto de ley reconociendo derecho al ascenso á oficial á los guardias alabarderos y sargentos de guardia civil y carabineros.

Otro promoviendo al empleo de intendente de division con destino al distrito de Granada á D. Antonio Gonzalez y Ortiguela.

HACIENDA.—Real decreto ampliando en la forma que se expresa el art. 32 de la instrucion de 21 de junio de 1888, sobre excepcion de venta de terrenos de aprovechamiento común y de dehesas boyales.

Real orden disponiendo se suspendan las oposiciones de ingreso en el cuerpo de lo Contencioso del Estado.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando registrador de la Propiedad de Cuenca á D. Julian Amós.

GOBERNACION.—Real orden declarando firme y subsistente el acuerdo de los comisionados de la junta de escrutinio que declaró válidas las elecciones municipales verificadas en el Ayuntamiento de Pastoriza (Lugo).

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 17. Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 89-18. 4 1/2 por 100, 106-90. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 72-90. Obligaciones de Cuba, 805-00. Consolidados ingleses, 98 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior español, 73 3/32.

Londres, 17. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/8.

Tolon, 17. En la mañana de hoy ha fondeado en la pequeña rada de este puerto la escuadra italiana, que hizo los saludos acostumbrados á tierra, siendo contestada por la fragata acorazada francesa Couronne. El acorazado Pelayo saludó asimismo á la escuadra italiana, izando la bandera de esta nacion.

El almirante Lobera di Maria, que manda la escuadra italiana, acompañado de su estado mayor, devolvió las visitas á los jefes de la escuadra francesa.

Gannes, 17. El célebre explorador Stanley ha salido con direccion á Paris.

Marsella, 17. En la recepcion celebrada en la mañana de hoy en la prefectura, el consúl general de Austria presentó á los demás representantes del cuerpo consular y ex-

presó sus votos por la dicha y prosperidad del gobierno francés.

Mr. Carnot, presidente de la república, les dió gracias por aquellas manifestaciones, felicitándose á la vez de ver en tan buenas manos los intereses comerciales de Marsella.

El obispo de Marsella dijo al tiempo de presentar al clero de la diócesis, que éste contribuye á formar buenos ciudadanos, mediante una sólida instruccion religiosa. El amor de Dios y el de la patria son inseparables en el clero, que hace fervientes votos por el feliz viaje del presidente por esta querida region.

El jefe de la república dió gracias al obispo y clero por aquellas cordiales manifestaciones de adhesion.

Marsella 17. El presidente de la república ha visitado la cámara de Comercio, y respondiendo á la felicitacion del presidente de la misma ha expresado el cariño que tiene á Marsella, haciendo constar que el movimiento de su puerto ha duplicado desde que estudiando para ingeniero residia en dicha población.

Añadió que se conceptuaria muy feliz pudiendo contribuir á su prosperidad y asegurarle un porvenir más brillante todavía. Estas palabras fueron saludadas con grandes aplausos.

Anoche se verificó en el teatro de la Zarnela el beneficio del popular actor Emilio Mesejo.

El teatro se vió lleno toda la noche de distinguido público, que demostró una vez más las simpatías que tiene por Emilio Mesejo.

En el Arca de Noé fué aplaudidísimo, lo mismo que la Srta. Alba, que cantaron inimitablemente el duo de los tímidos.

Como final de fiesta se estrenó un verdadero disparate, titulado Tres tristes trogloditas, que fué aplaudido por la numerosa claqué que ocupaba las altas localidades y muy censurado por el público sensato.

Los autores, que son cuatro, un par de la música y otro par de la letra, fueron llamados á escena.

El cuarto de Emilio Mesejo estaba lleno de preciosos obsequios.

En el enjendero Troglodita, hay un terceto del Sr. Mateos, que fué justamente aplaudido.

El primer uniforme, juguete cómico-lírico en un acto, estrenado anoche en Apolo, no ofreció nada de particular. La escasa concurrencia que asistió á la funcion dejó pasar en silencio el juguete.

En el teatro de la Infantil se estrenó anoche con buen éxito el juguete cómico-lírico, El embargó siendo llamados á escena los autores de la obra, Sres. Almedux y Manzano.

En su desempeño se distinguió la primera tiple Srta. Alonso, que cantó su parte muy bien, siendo llamada á escena varias veces.

Para el lunes próximo se prepara en dicho teatro el beneficio del apreciable director de la compañía, Sr. Viñas.

Leemos en La Epoca: «Se ha hablado de que en el consejo de ministros que se celebró esta mañana tomaron éstos un acuerdo grave que afecta á un jefe del ejército que se ausentó ayer de Madrid sin llenar antes los requisitos que la Ordenanza prescribe.

Las circunstancias especialísimas que concurren en la persona aludida, han hecho que fuese este asunto muy discutido. Pero los consejeros responsables nada en concreto querian decir.»

Llama desde ayer la atencion en la Carrera de San Jerónimo la coleccion de oleos, acuarelas y dibujos de distinguidos artistas, originales de las ilustraciones del libro Vida moderna, del joven periodista D. Carlos Ossorio y Gallardo.

Se encuentra muy mejorado del antrax que viene padeciendo el inventor del submarino D. Isaac Peral.

Dice El Correo: «Hemos oído que el infante D. Antonio se encuentra en Londres hace cinco ó seis días, con el objeto de alquilar una finca de recreo en que pasar el verano.»

La mujer de Claudio, es un drama en tres actos de Dumas, que no agrado cuando por vez primera se estrenó en Paris y que seguramente no ha de gustar á ningún público, en ninguna parte. Es una desdichada equivocacion.

Anoche en el teatro de la Comedia, prescindió en absoluto de la obra la concurrencia distinguida y numerosa, como siempre y tributó inmensa ovacion á la Srta. Duse, que representó el papel de protagonista tan maravillosamente como todos los papeles de cuantas obras la hemos visto ejecutar.

En el segundo acto hay una escena entre Claudio y su esposa, que á pesar de ser como todo el drama, inverosímil y falsa, sirve para que la gran actriz espresese la pasion de un amor vehemente, que concluye en odio y deseo de venganza, interpretado de tal suerte, que aquella mujer apasionada, suplicante, irritada y furiosa, tiene al público todo, pendiente de su voz, de su mirada y de su accion y termina por arrancar de la concurrencia murmullos de asombro que apagan luego ruidosos y unánimes aplausos.

El Sr. Andó estuvo muy bien, sobre todo en el segundo acto, donde fué extraordinariamente aplaudido.

S. A. la infanta doña Isabel honró con su presencia el espectáculo.

A muchos espectadores oímos manifestar el deseo de ver á la Srta. Duse en el drama de Zola, Teresa Raquin, una de las obras que más reputacion han dado á la eminente actriz.

No dudamos que ésta complacerá al público representando aquel drama.

En el restaurant de Los Dos Cisnes se celebró anoche el banquete con el cual buen número de amigos particulares de nuestro compañero de redaccion señor Muñoz y Rivero, decidieron obsequiarle, con motivo del triunfo alcanzado en la defensa del sentenciado á muerte por el crimen realizado en la calle de la Fe.

Junto á la espléndida mesa reuniéronse más de 60 comensales, entre los que recordamos á los Sres. Labra, Arredondo, Martinez Cerdeña, Ruiz Jimenez, Moragas, Martín Rey, Aguilera, Ampuero, Botella, Rollanas, Gonzalez, Dato, Soto Hernando, Fernandez y Gonzalez (D. Modesto), Garcia Sierra, Oria de Rueda, Romero, Regidor, Pozas Abascal, Bello, Martinez Tudela, Garcia Rodriguez, Gutierrez de la Higuera, Ros Zaragoza é Hidalgo Saavedra.

La prensa estaba representada por los Sres. Monti, redactor de El Im parcial; Gonzalez, de El Resumen; Martinez Aguiar, de La Iberia; Sedano, director de El Estardarte; Diaz Valero, por la Gaceta de los Tribunales; Francisco del Rio, por El Manzanarés, y por La Correspondencia de España, y en nombre de todos sus redactores, nuestros compañeros Solsona, Garcia Muñoz, Gonzalez y Juan Berned.

Durante la comida, que fué suculenta que honró al excelente cocinero de Los Dos Cisnes, reinó la mayor alegría. A destaparse el Champagne se iniciaron los brindis, pronunciándose elocuentemente los Sres. Monti, en nombre de la comision organizadora; Labra, Ruiz Jimenez Oria de Rueda, Solsona en nombre de la prensa, Botella, Fernandez y Gonzalez, Sedano y Diaz Valero, el cual propusó que todo los asistentes al acto trabajaran unidos para conseguir que los piadosos sentimientos de la reina se inclinara á conceder el indulto del desgraciado escritor Vega Armenteros.

Para llevar á la realizacion este noble pensamiento, que fué acogido con entusiasmo por todos los presentes, se nombró una comision, formada por los señores Labra, Sedano, Ruiz Jimenez, Botella y Diaz Valero, los cuales acordaron la forma en que el indulto debe solicitarse.

Resumió los discursos nuestro compañero querido, el Sr. Muñoz y Rivero, el cual explicó con frase elocuente y conmovida el inmenso entusiasmo que sentia su alma ante aquella elocuente muestra de compañerismo.

El banquete dió fin á las onas.

Anoche á las nueve, estalló un petardo en el paseo de Santa Engracia, sin más consecuencias.

No es exacto que exista el cólera en Cuba y Filipinas como se ha dicho.

En la real Academia de Jurisprudencia dió anoche el Sr. Silvela, su conferencia sobre el tema: «Relaciones legales entre la higiene y la salubridad pública y los derechos civiles de las personas y de la propiedad.»

El numeroso y distinguido público que llenaba por completo el salon, pudo apreciar, una vez más, la elocuente palabra del orador.

El tema fué desarrollado, estudiándolo estensamente de una manera maravillosa, con frase correctísima y en períodos castizos de irreprochable hermosura.

El Sr. Silvela alcanzó anoche uno de sus más legítimos triunfos, y los concurrentes al acto premiaron con frecuentes muestras de aprobacion, las elocuentes frases del orador.

Las líneas telegráficas interrumpidas, y las que funcionaban mal por causa de los temporales, estaban anoche restablecidas para el servicio.

Anoche se dijo que el mes de mayo lo pasaría la corte seguramente en Aranjuez.

No es cierto que hayan celebrado ayer tarde conferencia alguna de interés político, los Sres. Lopez Dominguez, Gamazo y Sagasta.

Anoche se dijo que el senador Sr. Calleja, pensaba presentar un voto particular al dictamen de la comision sobre el proyecto de ley del sufragio universal.

Anoche se creia difícil que pudieras hoy votarse los créditos de Marina.

El Sr. Merelo combatirá la totalidad del proyecto de ley reorganizando el consejo de instrucción pública y el Sr. Calleja apoyará una enmienda al art. 22.

Segun hemos oido, con motivo de un suplemento publicado por La España Liberal, en el que se denunciaban abusos cometidos en el Registro de la Propiedad de Chiclana (Cádiz), parece que por la dirección general se ha dispuesto una visita extraordinaria para esclarecer los hechos que se denuncia.

Las comisiones del Senado sobre los proyectos de ley incluyendo en el plan de carreteras las de Alcorisa a Lécerca, de Muel a Lumpique y del muelle de Castropol a la de El Espin de Navia a Grandas de Salime, han dado dictámenes favorable a las mismas.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—San Eleuterio, obispo y mártir, y San Perfecto, mártir de Córdoba. Sol: sale a las 5'16; se pone a las 6'43.

CULTOS PARA EL DIA 18

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Alarcón y sigue la novena de la Beata María Ana, predicando en la misa el Sr. Sevilla; se cantarán completas por la tarde.

En San Pascual Jubileo perpetuo de Cuarenta horas.

En Jesús Nazareno manifiesto por mañana y tarde.

En el Cristo de San Ginés manifiesto por la mañana, misa cantada a las diez y sermón a las doce y media; por la noche predicará el Sr. Vililla.

En la V. O. T. de San Francisco, manifiesto por la tarde, y será orador el señor Barbañero.

En San Millán continúa el novenario de Nuestra Señora de la Divina Pastora, siendo orador por la noche el señor cura.

En San José continúan los cultos y se tena al Cristo del Desamparo: a las diez misa mayor y por la tarde a las cinco será orador D. José María Mon.

En Cafizares comunión general a las ocho, y por la tarde a las cinco y media ejercicios, predicando el Sr. Meneses.

En las Carboneras, retiro mensual, dirigido por los PP. del Corazon de María, a las nueve y a las cuatro y media.

En los Servitas y San Juan de Dios, Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de San Isidro.

Visita de la Corte de Marfa: Nuestra Señora de la O en San Luis, San Justo y el Espíritu Santo.

Varios señores profesores de música y aficionados al divino arte, devotos de la Santísima Virgen del Carmen, se han reunido con el piadoso objeto de cantar generosamente los sábados al toque de oraciones el Angelus y Salve, en la parroquia de San José, con el beneplácito del celosísimo cura párroco de la misma, señor D. Antonio Chacon, el que ha dispuesto señalar la hora de las siete de la tarde para rezar el santo rosario en el presente mes.

El director del Canto Sacro, organista de la expresada parroquia, Sr. Gonzalez Martinez, en unión de los profesores que se han ofrecido espontáneamente, hacen un llamamiento a cuantos deseen tomar parte cooperando al esplendor de un culto que tanto agrada a la Santísima Virgen María, seguro de que secundarán un pensamiento que les atraerá bendiciones del cielo.

Hora siete de la tarde, coro alto de la parroquia de San José, calle de Alcalá.

CHARADA

Pídemelo todo prima-dos-tercera y dos-tres, corro, por el dos-primer.

Solucion de la anterior: SERIE.

ASILOS DE LA NOCHE

En la noche del día 16 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 89 hombres, 17 mujeres y 4 niños.—Total, 80.

DEUDA PÚBLICA.

La Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle del Turco, núm. 9, se verifiquen en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Pago de intereses de todas clases de Deuda del semestre de 1.º de julio de 1882 y anteriores (excepto obras públicas, carreteras e inscripciones), atrasos de 1.º de julio de 1874 y reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos; facturas presentadas y corrientes. Idem de carpetas cinco vencimientos, residuos de 2 por 100 amortizable interior, material del Tesoro, nueve últimos decimos y resguardos de recibos y residuos del empréstito de 175 millones de pesetas, comprendidas en anuncios anteriores que no se hayan presentado al cobro. Idem de intereses de depósitos de Deuda perpetua al 4 por 100 de semestres atrasados; carpetas presentadas a señalamiento hasta el 10 del actual.

Pago de intereses de depósitos de Deuda amortizable al 4 por 100 de semestres atrasados; carpetas presentadas a señalamiento hasta el mencionado día 10.

Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior, procedentes de conversión del 3 por 100, ferrocarriles, inscripciones y residuos, y canje de provisionales del 4 por 100 que no se hayan recogido a pesar de los llamamientos hechos al efecto.

Idem de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

CATEDRAL DE LA ALMUDENA

Table with columns for 'PESETAS.' and various financial entries including 'Ingresos en el año actual...', 'De D. Joaquin Ramonet...', 'Recaudación de la parroquia de San Luis...', etc.

CASAS DE SOCORRO

El día 16 se asistieron en las de esta capital 100 accidentados: 30 graves, 66 leves y 5 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS

El día 16 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 40 cadáveres y 3 fetos. De difteria, 1.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 16, segun el Observatorio de Madrid, fué de 18'4 grados; la mínima, de 2'6. El día 17 en Madrid ha sido tambien lluvioso, aunque menos desapacible que el anterior. El termómetro del Sr. Graselli señalaba 6 grados a las siete de la mañana, 9 a las doce del día y 8 a las cinco de la tarde. El barómetro indica lluvia.

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 18.—Parada: regimiento de Zapadores y Ciudad-Rodrigo. Jefe de parada: señor comandante de la Reina, D. Francisco Ampudia. Imaginaria: señor comandante de Wad-Rás, D. Ricardo Oscariz. Guardia del Real Palacio: 2.º de Zapadores, segunda seccion del 5.º de Cuerpo de ejército y 22 caballos de Lusitania. Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor coronel del 3.º Divisionario, D. José Clavería. Imaginaria: señor coronel de Cuenca, D. Juan Godoy. Visita de Hospital: Wad-Rás, primer capitán. Reconocimiento de provisiones: regimiento de Sitio, segundo capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: segundo capitán de Lusitania y primero de María Cristina.

VACUNACION MUNICIPAL.

El día 18, de diez a once de la mañana, vacunará gratis el Dr. Balaguer a los pobres del distrito de Hospicio, directamente de la ternera. El día 17 se vacunaron en el de Buenavista, 7 personas.

AVISOS OTILES

Clinica de las enfermedades de los ojos, del médico oculista D. Casiano Macías. Todos los días, de doce a tres de la tarde. Plaza de Santa Ana, número 10, Madrid. Recibe consultas por correo de provincias y Ultramar.

Es aviso que reporta beneficios a toda señora que necesite en-tout-cas, abanicos ó paraguas, no los compre sin antes ver las clases y precios baratísimos a que los vende M. de Diego, Puerta del Sol, número 13, al lado lotería de Calderon.

El Restaurador Estomacal del distinguido médico y farmacéutico Dr. Vazquez Arias, es, segun médicos eminentes, el mejor específico y más acreditado para curar todas las enfermedades del estómago e intestinos.

El martes la recordará el aviso.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 17

Table with columns for 'ÚLTIMOS PRECIOS.', 'DEL 16', and 'DEL 17'. Lists various securities and their prices.

Mercado sostenido. París, 73-12. Despues, 73-18. Londres bajando descuento a 3 por 100.

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 18

TEATRO ESPAÑOL.—8 3/4.—Funcion 15 de abono.—T. 1.º imp.—Los polvos de la Madre Celestina. ALHAMBRA.—8 1/2.—El reloj de la cerna. NOVEDADES.—9.—La paloma azul. ZARZUELA.—8 1/2.—Los triunviros.—La romerías Miera.—El arco de Noé.—Tres tristes Trogloditas. LARA.—9.—T. 2.º impar.—Serie 7.º.—En visita.—Su Excelencia.—El sueño dorado.—¡Amén! ó el ilustre enfermo. APOLO.—8 1/2.—Certamen nacional. La segunda triple.—El primer uniforme.—El caho Baqueta. INFANTIL.—8 1/2.—Los aficionados.—Laberinto conyugal.—¡El embargó!—¡El duque! PRICE.—8 1/2.—Gran funcion de moda; programa escogido de ejercicios ecuestres, gimnásticos, acrobáticos y cómicos. Entrada general, 75 céntimos. GRAN CICLORAMA.—Alcalá, 14.—La Esfinge, metempsicosis perfeccionada por Aycaud.—Sesiones todos los días de 6 a 12 noche.—Entrada para todo, 1 pta. ADELANTO CIENTIFICO.—Últimos días.—La hija del aire.—De 3 a 7 1/2 y de 9 a 11.—Carrera de San Jerónimo, 10, entresuelo.—Entrada, una peseta. LA UNIVERSAL (Galería de figuras de cera).—Todos los días de 6 a 12 de la noche, Alcalá, 16.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

SOLAR EN VENTA

En plaza muy céntrica. Razon. Fuentes 10, pral., izq.º de 9 a 12 y 6 a 8.

COMPRA Y VENTA DE

TIAPICERO REFORMA SILLERías y fundas. Pizarro, 3, patio.

CABALLO DE SILLA, SE VENDE

Razon. Carretas, 4, port.º

TRASPASO.—SE HACE DE UNA

tienda tinte, por ausencia. Peñalayo, 5, duplicado, portería, darán razon.

DONCELLA SE OFRECE, SABE

su obligacion. Amparo, 36, tienda, darán razon.

PERDIDA DE UN PERRO DE

caza danés, blanco y negro, y responde al nombre de Ron. Al que lo presente, Reina, 5, gratificarán.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO

Odo. Razon. Libertad, 18, ultramar.

ALMONEDA DE TODO EL MO

biliario de casa, cama palo-santo, piano. Gorguera, 3, pral.

ARMARIOS LUNA DE COLUM

As 26 duros, gabinetes, silleries y camas, precios desconocidos. Puebla, 6, J. Gonzalez.

MAQUINA.—SE VENDE UNA

continua, casi nueva, para la fabricacion de bebidas gaseosas.—Razon. Principe, 28, cereria.

VASOS EN

RIQUE II.—Nuevas rebajas en todo, incluso LAMPARAS de colgar y sobremesa, y artículos para regalo.—BORTALEZA, 36, PRAL.

PARA VESTIR

con elegancia y a precios muy baratos. Corredera baja, 5. Gran surtido en generos ingleses y trajes para niños.

SEDERÍAS

negras de todas clases, sedas de colores e inmensidad de artículos para señora a precios increíbles. Regalos de preciosos objetos a toda compra que exceda de 25 pesetas.

MALES SECRETOS

ZARAGOZA, 6, PRAL. DCHA. De 10 a 1 y de 3 a 6.

MALES VENEREOS

f. matriz. Dr. ... Corredora Baja, 22

SE VENDE MILOR SOCIABLE y jardinería. Villamagna, 4.

CARIDAD

Se suplica para una pobre viuda, enferma y sacramentada, sin recursos. Jardines, 31, boardilla. Este anuncio le costará un sacerdote.

DINERO

sobre muebles sin retirar: a empleados y militares sin retencion. Preciados, 52, PRAL. DCHA.

SOCIO CAPITALISTA

Hace falta para un negocio nuevo, que produce 25 por 100 anual sin riesgo ni trabajo alguno. Detalles, Hileras, 16, 2.º teléf. 790.

DINERO

Para obtenerlo en condiciones inmejorables, sobre sueldos y pensiones a militares de Madrid y provincias, y sobre muebles. Dirigirse a la plaza de Bilbao, 2, 2.º CENTRO DE NEGOCIOS. Horas, de 9 a 12 y de 3 a 8. Se compran papeletas del Monte y se adelantan pagas.

SE VENDEN

Tres carruajes que pertenecieron a la Excmo. señora duquesa de la Torre y su familia. Villamagna, 4, pral.

ALMONEDA

DE MUEBLES Y PIANO. CRUZ, 37 y 39 PRIMERO

PÉRDIDA

de una pulsera de oro con medalla y pito colgando. Se perdió el día 14 en la iglesia del Carmen. Gratificarán al que la entregue calle de Santa María, 8, pral.

SOCIEDAD GENERAL

DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, relaciones y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

OFICINAS

ALCALA 6 Y 8, MADRID

TELÉFONO 517

EL MEJOR NEGOCIO RENTA SEGURA

La obtienen las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos sobre sólidas garantías, y en las cuales se adquiere un beneficio que nunca es menor de 48 por 100 anual.

Se admiten capitales a participacion, abonándose un interés anual de 16 al 24 por 100.

BARQUILLO, 12, 1.º TELÉFONO 4126.

AL PÚBLICO.—Esta casa es la más antigua de su clase, la que cuenta con mayores elementos y la que realiza operaciones de gran importancia, porque además de un respetable capital propio, cuenta con la poderosa ayuda de veinte capitalistas de Madrid que operan en la casa desde el año 1884, y se ruega muy encarecidamente al público no confunda esta casa con las nuevas que aparecen diariamente parodiando nuestros anuncios.

VENTA DE PLANTAS EN ARANJUEZ

Por causa de defuncion se venden a precios muy módicos todas las plantas de estufa existentes en el jardín que perteneció al señor conde de Ofate. Darán razon en el mismo jardín y en la casa calle Mayor núm. 8, de esta corte.

PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER

Aumenta mara villosamente la fuerza y la flexibilidad en la voz.

MEDALLA DE ORO EN la Exposicion Universal de Barcelona.

Las enfermedades más peligrosas de la garganta y pulmones principian por desórdenes que se curan fácilmente si se les aplica a tiempo el remedio propio. La dilacion suele ser fatal. Los resfriados y la tos, si no se cuidan, pueden degenerar en laringitis, asma, bronquitis, pulmonía ó tisis. Para estas enfermedades y las afecciones pulmonares, el mejor remedio es el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. Las emiencias médicas lo prescriben con gran éxito. Los incurridos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias.

Agentes generales para España: VILANOVA HERMANOS y CA., Barcelona.—Sucursal en Madrid: Claudio Coello, número 26, 2.º

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE SAN SEBASTIAN ARRIENDO DEL TEATRO PRINCIPAL ANUNCIO

Habiendo acordado la corporacion municipal anunciar el arriendo del teatro para la próxima temporada de verano, con arreglo a las condiciones que se hallan de manifiesto en su secretaria, se pone en conocimiento de los que deseen solicitar que las proposiciones, que deberán ser en pliegos cerrados, se recibirán en la misma secretaria hasta las seis de la tarde del día 31 de mayo próximo.

San Sebastian 15 de abril de 1890.—El presidente, Victor Samaniego.

150 Ptas. A GANAR POR MES

En cualquier parte, por caballeros, señoras, jóvenes. Trabajo fácil en su casa sin dejar su empleo. (Escrituras, copias, representaciones, depósitos). Audebert, rue Ste. Eugénie, Paris.

DINERO

más barato y más pronto que nadie sobre muebles sin retirar, sueldos y otras garantías. Colmillo, 7, pral. de 10 a 1 y de 6 a 8.

PRESTAMOS

Por papeletas del Monte se da todo su valor, préstamos sobre muebles, pianos, alhajas y polizas de préstamos. Calle de San Mateo, Cruz, 37 y 39, 1.º

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DEL DR. DE JONGH. CABALLERO DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR EN NUMERO DE LA ORDEN ISABEL LA CATOLICA DE ESPAÑA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA.

Restaurador Estomacal DEL DOCTOR VAZQUEZ ARIAS FARMACEUTICO Y MEDICO. Enfermos del estómago: Este asombroso medicamento es el que ocupa el primer lugar de todos los conocidos para curar, segura, radical y rápidamente las malas digestiones, dispensias, flatos, acedós, vómitos, ardores, agua de boca y dolores ó gastralgias, pues todas segun testimonio de médicos eminentes, hallan con el infalible curacion.—Eriase con cada caja el método impreso que ha de seguir el enfermo. Caja con 16 dosis, por 8 días, 4 ptas. Va correo, 4'30.—Venta: Farmacia del autor Botoneras, 7, Madrid; Ulzurrun, Imperial, 1; M. García, Capellanes, 1 dupdo., y principales farmacias.

DE PARIS Casa ROLDAN 35, CARRETAS, 35 (FRENTE A CORREOS) Bolsitas con caramelos refrescantes, a una peseta.

DECIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA PAZ GARCIA DE LA CÁMARA falleció el día 18 de abril del año 1880. R. I. P. Todas las misas que se celebren el viernes 18 del corriente en la iglesia de N. P. Jesús Nazareno, el sábado 19 en San Antonio del Prado y Carmen Calzado (parroquia de Santa Cruz) y el domingo 20 en las Calatravas, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicha señora y de la de su esposo DON PEDRO DE LA CÁMARA. Sus hijos, hija política, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarlas a Dios.

UNDÉCIMO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ESTEFANA DE LA TORRE Y MALAVIA VIUDA DE VILLODAS falleció el día 13 de abril de 1879. Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada. Todas las misas que se celebren el viernes 18 del corriente en la Iglesia de San Isidro el Real (catedral de esta corte) y el sábado 19 en la de San Justo y Pastor, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha señora.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON PRUDENCIO DE URCULLU Y ZULUETA, inspector de primera clase del cuerpo de Ingenieros de la armada, ex-diputado a Cortes, condecorado de con la gran cruz blanca del Mérito Naval, caballero de la orden militar de San Hermenegildo, cruces blancas de tercera y segunda clase del Mérito Naval, gran oficial de la Corona de Italia, caballero de la Corona Real de Alemania, etc., etc. FALLECIO EL 18 DE ABRIL DE 1888. R. I. P.

Su vida la Excmo. é Ilmo. Sra. D.ª Ubalda Cereijo; sus hijos, hijos políticos, nietas, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren el 18 del corriente en las iglesias de San Ginés, San Martín, San José, Calatravas y Descalzas Reales, y las que se digan el día 19 en el oratorio del Caballero de Gracia, y el 28 en San José, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. señor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá conceden, respectivamente, 100 y 40 días de indulgencia a todos los fieles por cada misa que, overen, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225. JARABE DE BREA de SANCHEZ OCAÑA Especialísimo y de efectos positivos en los catarros del PÉCHO ASMA, TOSES, irritaciones de la garganta y catarros de la vejiga. Frasco, 1 y 2 PSETAS. Farmacia ÁTOCHA, 35, frente a Relatores.—Teléfono 33.

OCTAVO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON EDUARDO DE CARANOLET, duque de Bailen, baron de Carandolet, marqués de Portugalete, gran cruz de la orden de Carlos III, de San Hermenegildo y de San Esteban de Austria y otras varias por acciones de guerra, grande de España de primera clase, gentil-hombre de Cámara con ejercicio, senador del reino y mariscal de campo, FALLECIO EN MARMOLEJO EL 18 DE ABRIL DE 1882.

Todas las misas que se celebren el 18 del corriente en S. Jerónimo, S. Pascual, S. Ignacio, Niñas de Leganés, Salesas, y el 19 en las Calatravas, serán aplicadas por el alma de dicho Excmo. Señor. La señora duquesa viuda de Bailen, duquesa de Castrejon, ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. NEW FUNERAL, ALCALÁ, 60. TELÉFONO 301